

UNA LABOR MERITORIA

En el renacimiento católico, alentador y pujante, que, bajo el signo de Franco, se observa en nuestra Patria, la Confederación Católica de Padres de Familia, viene realizando una labor que por su trascendencia es digna de encomio.

La prestigiosa organización, con exacta comprensión de sus misiones, contribuye, dando normas y orientaciones, a asentar las bases sobre las que ha de ajustarse la formación religiosa y moral de nuestra juventud y el robustecimiento de la vida familiar cristiana.

Lo tratado en el último plenario del Consejo de la citada Confederación, pone ante nuestros ojos esa labor que los padres católicos de familia desearían.

Entre los acuerdos adoptados en la reunión plenaria figura el propósito de elevar a la Superioridad un estudio y propuesta de modificaciones sobre el Bachillerato universitario y el examen de Estado; la creación de la cartilla de los derechos y deberes de los padres de familia sobre la educación de sus hijos, con objeto de divulgarla por toda España; y la noticia de que se está ultimando ya un estudio respecto al acuciente problema de la vivienda en relación con la familia. Es interesante subrayar, en relación con estos acuerdos, que la Confederación Católica de Padres de Familia no se limita tan sólo a la crítica serena y objetiva de los sucesos presentes, sino que acompaña siempre, en su caso, propuestas concretas de modificaciones, fórmulas prácticas para su resolución.

Sobre la importancia de los temas abordados, es innecesario insistir; pero ello mismo implica que las soluciones han de ofrecerse después de una inteligente y reposada meditación y estudios de los mismos y teniendo en cuenta todos los intereses de orden espiritual, moral y cultural que se ponen en juego. De ahí que, entre aquellos recuerdos, figure también el de abrir un período de exposición y de información en el que están llamados a asesorar con sus opiniones los padres de familia. Ese plazo de recepción de informaciones sobre los temas citados durará un mes, terminado el cual, la Confederación redactará el proyecto de finiquito de sugerencias que se pretenda elevar a los Poderes Públicos.

Declaraciones del Caudillo a la "Associated Press"

"Los perfeccionamientos y evoluciones que el régimen de la nación exija, lo serán por necesidades internas y voluntades de los españoles y jamás por juicios de fuera ni intromisiones de los extraños"

"Nosotros respetamos y no nos entrometemos en lo que es privativo de los otros pueblos, y creemos tener derecho a que nos respeten y nos dejen en paz"

MADRID.—S. E. el Jefe del Estado español ha sostenido recientemente con el corresponsal de la «Associated Press», mister Dewitt Mackenzie, una conversación que han publicado más de mil periódicos americanos. La entrevista se desarrolló en los siguientes términos:

«La vuelta al mundo que mi mujer y yo realizamos —dijo mister Mackenzie— por encargo de la «The Associated Press», es realmente un ejemplo de la idea de nuestro director general, King Cooper, que piensa que la paz en el mundo depende de un verdadero conocimiento entre los pueblos de las varias naciones, y que este conocimiento, en parte, depende de un libro cambio de noticias entre todos los países acerca de la vida diaria de sus pueblos. ¿Comparte V. E. este punto de vista?»

«En parte sólo, pues si el conocimiento mayor entre los pueblos contribuirá, sin duda, a la paz entre las naciones, el libro cambio de noticias sólo favorecerá si éstas son verdaderas y responderá a un juicio fidedigno y objetivo; pero si, al contrario, pecan de falsas o de calumniosas, entonces su efecto sería totalmente adverso y contribuiría a fomentar las diferencias entre las naciones. Este es un problema de moral y de educación, como entre las personas; una buena moral y una esmerada educación, hacen fácil la convivencia; pero cuando éstas no existen o se olvidan, la convivencia es imposible. Si verdaderamente se quiere cambiar hacia la paz, es necesario volver a las formas de buena moral y de cortesía, malparadas por la guerra.»

«Trata el Gobierno de cultivar estas ideas para la Prensa española?»

«Efectivamente, el Gobierno español, al terminar la guerra, ha decretado la libertad de información para los corresponsales extranjeros. España desea no ocultar su verdad al mundo, y durante estos diez años viene dedicando su atención a que por excesos de su Prensa o de su radio no se encuentren sus relaciones con los otros pueblos, exigiendo de los órganos de opinión una moderación que no les prive de la defensa noble en lo que nos afecta y de la crítica severa y desapasionada de los grandes acontecimientos internacionales. Yo puedo asegurarle que esta moderación ha favorecido a la paz y a las buenas relaciones con las Naciones Unidas, y que cuando algún periódico se ha escurrido en la crítica, los propios



embajadores de las naciones extranjeras han presentado notas verbales pidiendo esa moderación que ha sido norma de la Prensa española, y que, desgraciadamente, no ha tenido la correspondencia por otras partes.

«La impresión general en el extranjero, cierta o equivocada, es que se ha realizado muy poco en el camino de una reforma política en España. Sería muy útil si V. E. quisiera aclarar este concepto.»

El cardenal Griffin, arzobispo de Westminster, habla a los delegados católicos de la O.N.U. Nuestro embajador, señor De las Bárcenas, fué especialmente invitado por el cardenal inglés

LONDRES.—El cardenal Griffin, arzobispo de Westminster, pronunció un elocuente sermón en el acto religioso celebrado en la catedral con asistencia de los delegados católicos de la O. N. U. En el curso del mismo y dirigiéndose a los mencionados delegados pronunció palabras llenas de unión cristiana encaminadas a interesarlos en que pongan toda su buena voluntad para el logro de las aspiraciones generales de una paz justa.

El doctor Bernard Griffin pronunció también unas palabras en las que recordó a los delegados católicos en la Asamblea General de la O. N. U. «Es falso describir como democrático —aseguró— un sistema en el que se niega libertad al individuo y en el que se celebran elecciones sin permitir escoger diversos candidatos a los electores. Nos es difícil imaginar la libertad que existe en los países en los que la policía secreta y el temor de los campos de concentración son las sanciones más potentes de la ley de la nación. Expresó su esperanza de que, con la ayuda de Dios, las Naciones Unidas puedan ordenar la restauración del orden mundial.» (Efe)

LONDRES.—Por expresa invitación del doctor Griffin, el embajador de España en Londres, don Domingo de las Bárcenas, asistió al acto religioso de la catedral de Westminster y a la recepción ofrecida por aquél en honor de los delegados católicos en la Asamblea General de la O. N. U. asimismo el único invitado no perteneciente a dicha Asamblea.

«Con mucho gusto, aunque es difícil para los pueblos de los otros cuando se desconocen la situación y acontecimientos que los precedieron. Los Estados Unidos son un país joven y nuevo en la vida política. España ha vivido mucho y muy deprisa la suya. Hace casi siglo y medio que empezó a adoptar las formas democráticas y ha pasado por todas las etapas: las tranquilas de los dos grandes períodos; las siguientes de imposibilidades de gobierno ante la atomización de aquéllos en quince o veinte. La irrupción en la política de las masas obreras y su obediencia al extranjero para desentender la seguridad que el día que los Estados Unidos hayan pasado por estas o parecidas fases, su opinión pública comprenderá perfectamente los problemas de España.»

Desde que terminó nuestra guerra de liberación, el progreso y el perfeccionamiento político españoles han sido constantes. Desde hace tres años funcionan sin interrupción las Cortes Españolas, en las cuales tienen su representación electiva, los Sindicatos, los Ayuntamientos y las Corporaciones, y durante ese tiempo se han venido discutiendo y elaborando, con importantes reformas sobre los pri-

mitivos proyectos, gran número de leyes de la nación de la mayor importancia; algunas, que tropezaban con grandes dificultades, hubieron de ser retiradas por sus ministros. Se ha promulgado recientemente la ley del referéndum para llevar a cabo la consulta directa a la nación de aquellas leyes que entrañen una gran trascendencia, y están en elaboración en la actualidad los nuevos censos electorales que nos permiten el establecer el juego natural de las consultas públicas.

El Consejo de Estado y el Tribunal Supremo de Justicia, órganos tradicionales entre las instituciones españolas, funcionan hoy con toda regularidad, y sus sentencias contra las disposiciones del Gobierno se ejecutan y acatan sinceramente por éste. No pasa mes sin que el «Diario Oficial del Estado» inserte alguna resolución de aquel Consejo favorable a los interesados en sus recursos de agravio contra disposiciones del Gobierno.

Si a esto, que constituyen las instituciones similares a las que los otros pueblos democráticos poseen, se une la libertad de conciencia que, dentro de unos principios católicos, preside la vida española, encontrará usted perfectamente explicada, esa reforma política que fuera se desconoce. Desgraciadamente, son todavía muchos los esfuerzos y el dinero que los exiliados y sus amigos gastan para ocultar esta realidad y dar en el extranjero una opinión equivocada.

«Es la impresión en el extranjero que España orienta su política exterior hacia los Estados Unidos y la Gran Bretaña. ¿Qué puede su Excelencia decirme sobre esto?»

«Ni durante el Movimiento Nacional español, ni después de él, dejó de cuidar el Gobierno español sus relaciones con los Estados Unidos y la Gran Bretaña, y hasta en aquellos momentos de la guerra cuando apasionamientos y errores de los otros podían hacer padecer estas relaciones. España procuró evitar, con su serenidad y buena fe, estos peligros. La situación de España

(Pasa a la quinta página).

LA CÁMARA DE COMERCIO FRANCESA DE MADRID

hace ver a su Gobierno los gravísimos perjuicios que sufrirían los intereses de Francia en caso de una ruptura de relaciones con España

El «Diario da Manha» reproduce y comenta elogiosamente un artículo de «Arriba» sobre política exterior española

PARIS.—La Cámara de Comercio de Madrid se ha dirigido al Gobierno francés para hacerle presente los gravísimos perjuicios que podrían seguirse para los intereses franceses en España caso de una ruptura de relaciones diplomáticas, porque el Gobierno español parece decidido a extender esa ruptura, en caso de producirse, a las relaciones de carácter comercial y económico. Se alude a que los intereses franceses en España ascienden a una cifra superior a los cincuenta mil millones de francos.

Por su parte, algunos centros culturales franceses en España se han dirigido al Gobierno francés solicitando el quebranto que esta decisión supondría para el mantenimiento de organizaciones de enseñanza de mucho prestigio que los organismos franceses sostienen desde hace tiempo en España. (Efe)

LISBOA.—El «Diario da Manha» recoge en primera plana diez razones de política exterior española, publicadas por el periódico «Arriba», de Madrid.

El periódico lisboeta registra con agrado el homenaje que en esas diez razones de política exterior se tributa a Portugal y a su obra. Destaca, asimismo, el propósito de España de mantener a toda costa su amistad con la nación lusa. «Esta amistad —señala el periódico— es, sin duda, uno de los fundamentos de la paz europea y el segundo punto de apoyo para la reconstrucción de un nuevo mundo.»

El editorialista subraya, además, que la neutralidad de la península ibérica constituyó la condición indispensable para la victoria angloamericana. «El tratado de amistad y de no agresión y los actos adicionales, así como los textos jurídicos explicados, esa reforma política que fuera se desconoce. Desgraciadamente, son todavía muchos los esfuerzos y el dinero que los exiliados y sus amigos gastan para ocultar esta realidad y dar en el extranjero una opinión equivocada.»

UN CERTEJO COMENTARIO SOBRE EL LIBRO DE MR. HAYES

NEW YORK.—«The New York Sun» publica un artículo firmado por su prestigioso colaborador George Stry, en el cual dice, entre otras cosas:

«Alguien dice o escribe alguna cosa verdadera o falsa, prudente o estúpida, la cual, si se repite muchas veces, se convierte en lo que se llama opinión pública. Después de eso —agrega— reporteros y envidiosos van de casa en casa pidiendo a la gente lo que opina sobre los asuntos así difundidos, y el resultado de esta investigación se publica luego otra vez bajo el epígrafe de lo que piensa la opinión pública.»

El articulista se rebela contra esta manera de fabricar opinión pública en los Estados Unidos y dice que

sólo sirve para encubrir los fracasos de los políticos que se quieren ocultar para atizar las pasiones nacionales e internacionales.

A este respecto —dice— se ha publicado en nuestro país el primer libro auténtico relativo a España. Se trata de «Misión en tiempos de guerra en España», de Carlton Hayes, embajador norteamericano en Madrid.

«Interesante —subraya el articulista— analizar los hechos tal y como pasaron a través de los testimonios de personalidades que los vivieron, en contraste con la opinión pública que se fabricó en aquella época en Nueva York y Moscú acerca de la cuestión de España.»

Mr. Hayes subraya en su libro que no se debe tratar con parcialidad la cuestión de España y dejar el futuro de este país a los propios españoles. Pero los envidiosos de aquí y de allá, desean desde los cabarets nocturnos y desde los salones de Nueva York, no sólo gobernar al mundo, sino transformar todos sus países en simples satélites suyos.

«El articulista analiza seguidamente varios capítulos del libro del ex embajador y dice que éste tuvo que enfrentarse con el problema de saber si el Departamento de Estado lo había enviado a Madrid para ayudar a ganar la guerra sosteniendo la neutralidad de Franco o para someterse a los caprichos de Nueva York. Estos individuos parece que desearían destruir a Franco mejor que abonar vidas de soldados norteamericanos.» (Efe.)

UNA CARTA AL «THE TABLET»

NEW YORK.—«The Tablet» publica una carta al semanario «The Tablet» testimoniándole su gratitud por sus continuas campañas pro/agadoras de la verdad acerca de España y de su régimen actual y contra la conjura de emigrados rojos y fuerzas marxistas internacionales que desearían reproducir en España la guerra civil.

Vicente Semper, como español y como católico, pide a «The Tablet» que no desmaye en sus esfuerzos. Es imposible escribir —dice— y establecer una comparación entre el régimen actual de España y el marxista de 1936, porque éste último, como ha sido reconocido internacionalmente, fué el más sádico de todos los regímenes que ha tenido España, y por el contrario, el régimen de Franco constituye la mayor garantía del orden y del respeto mutuo, ya que en inspirados las leyes en todas las disposiciones el sello de un alma generosa, noble y eminentemente católica.

España —dice seguidamente Semper— no tiene sus fronteras, como otros países, cerradas con murallas de acero; por el contrario, las tiene abiertas y está deseosa de recibir a todos los observadores que, viniendo de fuera, quieran estudiar imparcialmente para comprobar su actual progreso y tranquilidad, fruto de una sabia y equitativa política administrada por el gran hombre que se llama Francisco Franco. (Efe.)

El ministro de Trabajo pronuncia un importante discurso

dando consignas a los Centros de Trabajo del Frente de Juventudes Impuso al capellán de los mismos la Cruz de Mando Nacional

MADRID.—El pasado domingo comenzaron los actos organizados en la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes. A las once, y en la capilla de la Institución «Virgen de la Paloma», de la Delegación Nacional de Sindicatos, tuvo lugar una misa oficiada por el capellán del Frente de Juventudes, don Ramiro López Galle, a la que asistieron el ministro de Trabajo, camarada Girón; vicepresidente general del Movimiento, camarada Vivar Téllez; vicepresidente general de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Ordo; general Rodrigo; delegado nacional y secretario nacional del Frente de Juventudes, camaradas Eliola y Pérez Viñeta, autoridades y jerarquías.

Terminada la jerarquía religiosa, el ministro y camaradas que lo acompañaban se trasladaron a la tribuna del campo de deportes, frente a la cual estaban formadas varias centurias de aprendices, a las que el camarada Girón, acompañado por el delegado nacional del Frente de Juventudes, pasó revista. IMPOSICIÓN DE BRAZALETES Seguidamente se anunció por el micrófono que iba a efectuarse el paso de cuatro centurias de aprendices a las Falanges Juveniles de Franco, siendo llamados los jefes de las centurias «Matagorda», «Domingo Bernal», «28 de Marzo» y «América», a quienes el ministro de Trabajo impuso el correspondiente brazalete de las Falanges Juveniles.

LA CRUZ DE MANDO NACIONAL, AL CAPELLAN DE CENTROS DE TRABAJO Terminada la imposición de bra-



zaletes, el ministro prendió del pecho del capellán de Centros de Trabajo, Padre Indalecio Hernández, la Cruz de Mando Nacional, ofreciéndole una nutrida salva de aplausos como homenaje al mencionado sacerdote.

El señor Girón pronunció seguidamente el siguiente discurso:

DISCURSO DEL MINISTRO DE TRABAJO EN EL ACTO CELEBRADO AYER EN LA ESCUELA DE APRENDICES

Camaradas: El público reconocido de los míseros contraídos por las camaradas que, sorteando los peligros y esquivando las ocasiones, supieron mantenerse en la línea difícil del sacrificio, es uno de los motivos más señalados para

acción. Por eso, al encontrarnos con el sacerdote y el camarada que, a lo largo de su vida de lucha permanente, supo convencer con la elocuencia de las obreras, prescindiendo de consideraciones estériles sobre determinadas situaciones, usamos la palabra para acallar argumentos enemigos y para propagar una consigna como el mejor homenaje que podemos tributar a quien, con su ejemplo, demostró que la vida oficial y privada deben ser un combate constante por la idea. En este momento de alegre camaradería él nos señala el mejor tema: la acción.

De todas las consignas permanentes que aprendéis de vuestros oficiales, quiero insistir en una, la acción. La mejor definición de la acción es el paso al frente; movimiento dirigido, disciplinado, resuelto. Pero hablar de la acción, en abstracto, sería educaros en la teorización y en la ineficacia; la acción se mueve en una concreta dirección como el paso al frente se da sobre una determinada tierra.

Vosotros sois soldados, puesto que vuestra vida es milicia; pero no soldados exclusivamente en lo militar, sino en todos los frentes que en cada instante constituyen nuestro quehacer. Soldados de Cristo en lo religioso, soldados de España en el Ejército, soldados de Franco en la Patria, soldados de la revolución en lo social, que todo esto es ser soldados en la Falange. Sois combatientes en todos los campos, bajo todos los cielos y en todas las horas. Practicantes de la acción; cumpliendo un mandamiento de Dios, defendiendo una trinchera de Es-

COMENTARIO DE «OSSERVATORE ROMANO»

CIUDAD DEL VATICANO.—«Osservatore Romano» publica un comentario a las palabras de monseñor Griffin, expresado así:

«La función papal, ilustrada con las palabras de monseñor Griffin, ha reunido ante el altar de aquel Dios que es Verdad, Justicia y Caridad, a representantes de muchas naciones que ponen en Él sus esperanzas para que la verdad, la justicia y la caridad, como virtudes sociales y políticas, sean finalmente la piedra angular del nuevo edificio social. No carece de significación, y ojalá sea también una promesa el hecho de que la cristiana advertencia haya sonado mientras que el trabajo de la gran Asamblea de pueblos era más arduo; es decir, cuando no se deja ver todavía la meta, antes bien parece que se aleja. Las cuestiones de Persia, Grecia e Indonesia hacen que las Naciones Unidas todavía parezcan naciones divididas. Están sobre el tapete verde de la Conferencia como las puestas de un juego peligroso. Un propósito de buena voluntad dará reflexión a las palabras de las que puede surgir la reciproca confianza, una resolución de salvar la vida y la civilización cristianas, según monseñor Griffin, tomadas de las constantes llamadas de Pío XII, que es el llamamiento permanente de la Iglesia, pueden ser hoy elemento diplomático y político decisivo, aún conservando su puro carácter religioso.» (Efe)

REUNION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

LONDRES.—El Consejo de Seguridad de la O. N. U. ha autorizado a Persia a exponer sus reclamaciones contra Rusia.

Sin que se suscitasen objeciones, el jefe de la delegación iraníana, Seyyed Hassan Taqizadeh, fué invitado a tomar asiento, con voz, pero sin voto, en la mesa del Consejo.

LA ADMISION DE ALBANIA, APLAZADA

La sesión comenzó con una animada discusión sobre si la solicitud yugoslava de admisión de Albania entre las Naciones Unidas había de despacharse sin demora, o por el contrario, de estudiarse más adelante. El delegado norteamericano, Edward Stettinius, tuvo por el aplazamiento. Consumió turno en contra el delegado polaco, Zygmunt Modzelewsky. De Feitas Valle, delegado del Brasil, abogó por que todas las solicitudes deben estudiarse a medida que se reciben. Por último, se acordó que la solicitud albanesa sea incluida en el orden del día, pero sin señalar plazo para ello.

EL PLEITO RUSO-FERSA

A las cuatro de la tarde (hora local), principió el estudio del segundo asunto que figura en el orden del día del Consejo, la petición del Irán de intervención de aquél en la aplicación del artículo 31 de la Carta. El presidente, Norman Makin, declaró iba a proceder a la con-

ENTREVISTA VICHINSKY-BEVIN

LONDRES.—Andrei Vichinsky, jefe de la delegación soviética en la O. N. U., ha visitado a Ernest Bevin, ministro de Asuntos Exteriores británico, en su despacho oficial en el Foreign Office.

Los funcionarios de este Departamento se han negado a revelar el tema de las conversaciones sostenidas por ambos personajes; pero se cree que probablemente habrán tratado del curso de los acontecimientos fijados para hoy en las respectivas sesiones del Comité de Seguridad de la O. N. U. (Efe)

REUNION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

LONDRES.—El Consejo de Seguridad de la O. N. U. ha autorizado a Persia a exponer sus reclamaciones contra Rusia.

Sin que se suscitasen objeciones, el jefe de la delegación iraníana, Seyyed Hassan Taqizadeh, fué invitado a tomar asiento, con voz, pero sin voto, en la mesa del Consejo.

LA ADMISION DE ALBANIA, APLAZADA

La sesión comenzó con una animada discusión sobre si la solicitud yugoslava de admisión de Albania entre las Naciones Unidas había de despacharse sin demora, o por el contrario, de estudiarse más adelante. El delegado norteamericano, Edward Stettinius, tuvo por el aplazamiento. Consumió turno en contra el delegado polaco, Zygmunt Modzelewsky. De Feitas Valle, delegado del Brasil, abogó por que todas las solicitudes deben estudiarse a medida que se reciben. Por último, se acordó que la solicitud albanesa sea incluida en el orden del día, pero sin señalar plazo para ello.

EL PLEITO RUSO-FERSA

A las cuatro de la tarde (hora local), principió el estudio del segundo asunto que figura en el orden del día del Consejo, la petición del Irán de intervención de aquél en la aplicación del artículo 31 de la Carta. El presidente, Norman Makin, declaró iba a proceder a la con-

El pleito ruso-persa se debate en el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Taqizadeh repitió largas notas de acusación que Vichinsky rechazó como formuladas por un Gobierno que no existe Parece que la mayoría parte de la Asamblea terminará el 13 de febrero y se continuará en abril en América

San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas

Hoy se celebra la festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas. Con este motivo y como en años anteriores, la Asociación Diocesana de la Buena Prensa ha organizado los siguientes actos en la iglesia de San Bartolomé.

A las nueve, misa de Comunión, y a las siete de la tarde, función eucarística, predicando el doctor don Julio Díaz de Cerio, delegado diocesano de Propaganda de Acción Católica.

San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas

A las nueve, misa de Comunión, y a las siete de la tarde, función eucarística, predicando el doctor don Julio Díaz de Cerio, delegado diocesano de Propaganda de Acción Católica.

La Junta de la Buena Prensa invita a todas las ramas de Acción Católica y a los fieles en general a los indicados actos.

La Asociación de la Prensa de Logroño, que también ha sido atentamente invitada, se une a todo fervor al homenaje a su Santo Patrono, cuya intercesión impetramos para el mejor servicio, en nuestra misión, a Dios y a la Patria.

hacia Vichinsky, pero éste no pronunció palabra alguna ni se movió. Al no haber objeciones, Seyyed Hassan Taqizadeh fué invitado a tomar asiento en la mesa del Consejo, lo que hizo en uno de los extremos de la mesa semicircular, al lado del delegado polaco, y a corta distancia de Vichinsky.

En inglés, y con voz cansada, Taqizadeh empezó a leer una larga declaración. En sustancia, repitió los cargos contenidos en la primera nota persa al Consejo de Seguridad, y en la segunda, dada el sábado pasado.

Taqizadeh encareció el sentimiento del Gobierno persa—no menor, afirmó—que el de cualquier otro miembro de la Organización, por tener la O. N. U. que enfrentarse al comienzo de su labor, con una disputa entre dos de sus países integrantes. Dijo que las persas deplo-ran hallarse en controversia con un país con el que no sólo tienen una larga amistad, sino también una alianza. Persia—hizo resaltar—ha contribuido no poco a la victoria soviética, al poner todos sus recursos a disposición de los aliados para la prosecución de la guerra.

Taqizadeh recordó el ofrecimiento del ex-ministro de su país, Ibrahim Hakimi, de ir a Moscú para discutir la cuestión del Azerbaiján. Al no hacerse caso de ese ofrecimiento, continuó, el Gobierno persa no tuvo más salida que llevar el asunto al Consejo de Seguridad.

Taqizadeh requirió seguidamente la retirada de las tropas soviéticas del territorio persa, el día 3 de marzo, de conformidad con el tratado tripartito, y pidió al Consejo de Seguridad garantiese el cumplimiento de la petición iraníana. «Con la retirada total de las fuerzas soviéticas —dijo Taqizadeh— el Irán tendría completa libertad de acción en su propio territorio. Al exponer estos hechos, la delegación iraníana se siente

(Pasa a la quinta página)

NOTA del DIA

Pero ¿dónde iba usted? ¡No sea exagerado! Nosotros — fumadores empedernidos — sabemos lo que tiene de espeluzno eso de ver un montón de paquetes de picadura — la calidad no cuenta en estos casos —, sobre todo si su paciencia aparece esquelética; pero de eso a cargar nada menos que con un balón contenido en 50 kilos de dicho tabaco, sin contar el peso de la madera, hay un abismo que, generalmente, tiene que terminar como terminó el ansioso que ayer dió con sus huesos en la cárcel.

En realidad, este hecho que nos ocupa se presta a toda una serie de comentarios y, como quiera que una de nuestras misiones es precisamente la de comentar todo lo que estimemos adecuado, vamos a empezar por donde creemos que deben iniciarse las observaciones.

La sustracción, según parece, tuvo lugar de un vagón, dentro de los muelles de la estación del ferrocarril y, la verdad, ¡no les parece a ustedes que tiene que existir cierto abandono por parte de los encargados de custodiar la integridad de las mercancías? Que no se trata de un paquetillo que puede ocultarse en cualquier bolsillo de una prenda de vestir, sino de un balón que, para contener un millar de ellos, ha de ser bastante voluminoso. ¿No lo creen así?

Otra observación que se nos ocurre es la del propósito que animaría al sustractor al apoderarse de tan preciosa carga. Si era con el propósito de ir quemándola para dar gusto a su cuerpo, sin preocupaciones, por sí se retrasa o no la falta de un racionamiento, tendremos que insistirle en la de ansioso y aconsejarle que someta a tratamiento sus pobres bronquios si quiere ponerles en condiciones para tan dura prueba. No obstante, casi nos atreveríamos a descartar esta finalidad y sustituirla por la de ir despachando la mercancía por

ese procedimiento tan en boga que llamamos «estraperlo» y contra el que no existe lucha eficaz posible. Menudo «negocio» le han estropeado: ¡todo utilidad! Porque — aunque la información no nos lo aclara — suponemos que la mercancía habrá sido recuperada.

La tercera consideración que la noticia nos sugiere es de otra índole. Si en lugar de paquetes de picadura hubieran sido de esos especiales al cuadrado, de los que se colizan en los estancos — cuando los sirven — a pesetita, el problema no revestiría tanta gravedad, pero ¿de dónde iba a sacar el papel preciso para liar el producto de su sustracción, convirtiéndolo en pitillos fumables? Este sí que se ha convertido en peliagudo desahogado para quienes, además de ser fumadores, ni tenemos ni posibilidad de exportar el rico producto que en el extranjero se adquiere como oro español y en las arcas nacionales suele transformarse en auténtico oro extranjero. Como no cuente también con una buena reserva de libritos de papel de fumar, se nos antoja que no le iba a resultar tan claro el «negocio» que la autoridad acaba de frustrar a este sustractor, que por orden del señor juez de Instrucción ingresó ayer en la Prisión Provincial.

Ya saben nuestros lectores, hay que agenciarse papel de fumar o adquirir la clásica cachimba, pues en tanto que la campaña de exportación de naranja no termine, va a ser difícil un abastecimiento normal del elemento indispensable para liar los cigarrillos.

R. de la C.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES

Sección Femenina

FIN DE EJERCICIOS

El pasado domingo, día 27, dió fin los Santos Ejercicios organizados por la Sección Femenina, y que han tenido lugar en la capilla que la Sección Femenina tiene instalada en la Escuela Hogar para las niñas de «Servicio Social» y cuantas cumplidoras hayan deseado hacerlos.

A las ocho y media de la mañana, en la capilla dió comienzo la santa misa, oficiada por el reverendo Padre Ancín, S. J., el cual había dado los Santos Ejercicios. El acto resultó de gran brillantez y fervor por el fruto en ellos alcanzado.

Una vez terminado, y en la misma Escuela Hogar, se les obsequió con un selecto desayuno, reinando en ellos en todo momento la alegría sana que hace de los espíritus que están en gracia de Dios.

La Sección Femenina, siempre unida a la formación de las niñas de todas las mujeres de España, trabaja en esta gran tarea para defender la belleza espiritual del hogar, formando religiosamente a las mujeres de España, ya que ésta es una de las más gloriosas tareas de la Sección Femenina para embalsamar el aire con las flores y producir los frutos de las nobles acciones; y en estos trabajos vemos siempre brillar la sonrisa complacida de Dios.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Con objeto de enterarles de asuntos de gran interés se cita a los enlaces sindicales de este Sindicato Provincial de los establecimientos de la capital, hoy, a las cuatro y media de la tarde, en los salones de la Delegación Provincial de Sindicatos, Muro de Cervantes, 1, 1.^o

Notas Militares

DIPLOMAS PARA EL MANDO DE ESQUADROTES.— Haber asistido con aprovechamiento a un curso de esquadrotes y a una de escaladores de los que, bajo la dirección del Estado Mayor Central, se han desarrollado durante los años 1944 y 1945, o, en lo sucesivo, terminar con aprovechamiento un curso de esquadrotes de los que desarrolla la Escuela Militar de Montaña o las prácticas de tropas de esquadrotes-escaladores que se desarrollan en las Divisiones de Montaña o en la referida Escuela.

Los estudios teórico-prácticos que han de desarrollarse serán los que publica el D. O. de fecha 28 de enero.

BAJAS.— Queda sin efecto el trámite concedido en el Cuerpo de la Guardia Civil del personal que relaciona el D. O. de fecha 26 de enero, por haber renunciado al mismo, por no haber efectuado su presentación, o no reunir las condiciones determinadas, quedando en la situación militar en que se encontraban con anterioridad a la fecha de la orden que les concedió el ingreso.

ASCENSOS.— Se asciende a cabos de banda del Arma de Infantería a los cornetas y tambores que relaciona el D. O. de 27 de enero, los cuales tendrán dicho empleo con la antigüedad de 1 de febrero de 1946, continuando en sus Cuerpos hasta su destino definitivo.

ARBORES FRUTALES — CHOPOS INIERTOS Y BARRIDOS ESTACA Y ESTACUILLA

Viveros Provedo

OFICINAS: Gral. MOLA, 88, 2.^o

Baules - Maletas

Fundas — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 15.

PELUQUEFOS

NUOVA CREMA JABON. LA MAS ECONOMICA POR SU GRAN RENDIMIENTO.

DROGUERIA CALLEJA

HNOS. MOROY, 18.

Oposiciones Cuerpo Auxiliar Contabilidad del Estado

EDAD DE 16 A 40 AÑOS. — TITULO BACHILLER, MAESTRO, PERITO MERCANTIL. — SE ADMITEN SEÑORITAS.

CLASES A PARTIR DE PRIMERO DE FEBRERO PROXIMO.

PREPARACION a cargo de FUNCIONARIOS ESPECIALIZADOS.

Informes: **ACADEMIA CISNEROS**

MARQUES DE MURRIETA, 3, 3.^o

ESTOMAGO INTESITINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE LA PESCA

En el «Boletín Oficial del Estado» del 25 de enero, aparece una orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se declara libre el comercio de los huevos de merluza y corvina nacionales, tanto para su consumo en fresco como para toda clase de transformación, aunque con sujeción a lo que sobre materias de abastecimiento se disponga por los organismos competentes.

Noticias diversas

Detención.— Por orden del Sr. juez de Instrucción, ingresó en la tarde de ayer en la Prisión Provincial, el que dijo llamarse Pedro Enrique Zeta Usatorre, autor de la sustracción de un cajón conteniendo mil paquetes de tabaco de picadura en tréfina, de un vagón del muelle de la estación.

Donativo. En la Cocina Económica entregó ayer T. A. V., en memoria de una parienta fallecida, 10 pesetas.

La directiva da las gracias al donante.

Capón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó preñado, el número 172.

Los cupones terminados en 32 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Petición de mano.— Por doña Mercedes Díaz de Otazú, viuda, de Barandica, domiciliada en Málaga, y para su hijo el teniente de Infantería don Félix, ha sido pedida a los señores de Fernández, antiguos industriales ganaderos, convicciones nuestros, la mano de su bella hija Angelita, maestra nacional de las Graduadas.

En el acto de la petición se cruzaron entre los prometidos valiosos regalos, y la boda ha sido fijada para la primera quincena del próximo mes de mayo.

Reciban el futuro matrimonio, así como sus respetables familias, nuestra más entusiasta felicitación.

SECCION RELIGIOSA

PADRES CARMELITAS.— Roperio de Santa Teresita. — Esta tarde, de siete a nueve, y el viernes, a la misma hora, se reunirá en el local de costumbre, carretera de Villamediana, C. Jover, tercero.

SE LIQUIDAN

el mobiliario y enseres del Café de la Marina, de San Sebastián, puerta giratoria, Registradora Nacional 16 tipos, Cafetera OMEGA electrificadora, gas, gasolinas y máquinas fregadora. Razón: Café Cervantes, San Martín 9. Teléf. 10.287, San Sebastián.

POR INVENTARIO LIQUIDACION DE IMPERMEABLES DE NISOS, DESDE 15 PTAS. B LAY

CASA en colosal esquina

Vendo por pisos, en el mejor sitio de la calle Mayor, Ocasión.

Piso 3.^o Izqda. en 14.000 Ptas.
Piso 3.^o Dcha. en 11.500 Ptas.
Piso 2.^o Izqda. en 11.500 Ptas.
Piso 2.^o Dcha. en 16.000 Ptas.
Hermosa tienda en 37.000 Ptas.
Otra tienda en 26.000 Ptas.

Con la mayor formalidad tomaré nota de adjudicantes, a los que servirá por riguroso turno.

Enseña e informa únicamente mi representante, «POZA».

Barriocentro, 26, 2.^o.

¡AVIULTOR Y GANADERO!

Si a Vd. le interesa ganar más dinero, emplee hoy mismo a dar la famosa

Harina de Pescado RUVEL

«sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínimo costo».

JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12. BILBAO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

El ilmo. señor director técnico de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en escrito número 10.479, de fecha 21 de los corrientes, de la oficina de productos animales, comunica lo siguiente:

«Entiendo en cuenta la situación actual del ganado en relación con el abastecimiento de la carne, esta Comisaría General ha tenido a bien acordar lo siguiente, a partir de la fecha de recepción del presente escrito:

a) Todos los economas que funcionen legalmente, incluidos los militares, deberán abastecerse de carne cuyo ganado haya sido sacrificado necesariamente en los mataderos municipales.

b) Los industriales chacineros debidamente autorizados para trabajar durante la presente campaña, emplearán el 30 por 100 de vacuno como máximo en relación con el peso en canal de los cerdos que industrialicen para los productos cárnicos que elaboren en régimen amezclan.

A este respecto, en las declaraciones juradas mensuales de sacrificio de ganado, peso canal y productos intervenidos obtenidos (tocino y manteca fundida), puestos a disposición de este organismo, que formulen los fabricantes según lo dispuesto en el artículo 31 de la circular 533, se hará constar el número de reses de vacuno que industrialicen y peso canal de las mismas, debiendo éste no sobrepasar durante la totalidad de la campaña del coeficiente anteriormente mencionado.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

— Logroño, 26 de enero de 1946.— El Gobernador Civil, Luis Martín Ballesterio y Costea.

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pago de los haberes de las clases activas y pasivas correspondientes al mes de enero, que se efectuará en esta Delegación de Hacienda:

Clases activas: De diez a once y media de la mañana.

Clases pasivas: Durante las horas de once y media a una los siguientes días: Día 1, Montepío Militar; día 2, Montepío Civil, jubilados y remuneratorias; día 4, retirados de guerra y extraordinarios, y día 5, carteros, mesadas y todas las nóminas.

Delegación de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

En la Delegación se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, tarjetas de renovación para el año 1946 de títulos de beneficiario de Familias Numerosas correspondientes a los señores de esta provincia que a continuación se detallan:

Logroño: Norberto Ayora Royo, Nemesio Calazón López, Natalio Castro Tejedor, Santos Equiaguá Barahona, M. del Carmen García-Baquero del Río, Víctor García Ulecia, José López Nalda, Cipriano Murúa López, Luciano Martínez Sierra, Evaristo Nalda Etayo, Daniel Nestares Leza, Justo Nieto Díaz, Eduardo Pablo Orío, Miguel Peña Moral, Demetrio Pérez-Caballero Reñares, Alberto Sáenz Lucue, Manuel Sáez Sáez, Eladio Sáez Palacios, Francisco Santa María González, Enriqueta Tamayo García, Florencio Valmaseda Rojas.

Añara: Andrés Esquidino Navarro, Luis Pérez Lafuente, Cesáreo Ruiz Bermejo.

Anguiano: Urbano Vergara Sofo, Arnedo: Federico López de Saá Aranaut.

Autol: Víctor Arnedo Merino, José Oñero Jiménez, Fermín Cuevas Mariq, Agapito Fuentes Frias, Benito Herreros Rada, Valentín Hernández Villar, Félix Herreros Rada, Eugenio Jiménez González, Angel Jiménez Pérez, Santos Sola Ocharri.

Azofra: Mario Navarro Martínez, Badarán: Juan Villacueva Sánchez.

Berceo: Francisco Lerena Navarero, Tomás Sáez Lerena, Angel Santos Martín.

Brienes: Francisco de Vicente Mingo.

Calahorra: Jesús Cascaente Caballero, Ismael de Felipe Palacios.

Cárdenas: Ildefonso García Lozano, Vicente Martínez Terreros.

Chueña: Julián Cañas Ruiz de Gopegui.

Escaray: Andrés San Martín San Martín.

Haro: Isidro Vega Gómez.

Hervías: Hilario Cereceda Hervías.

Herramélluri: Maximiano Merino Alonso.

Huércanos: Jesús Benito Magaña, Ramiro García Iruzubieta, Ignacio González Bustamante, Ildefonso Iruzubieta García, Ricardo Iruzubieta Magaña, Antonio Iruzubieta Villaz, Fausto Lara Lara, Timoteo Lara Lara, Venancio Lara Lara, José Martínez Pérez, Santiago Rodríguez Martínez, Angel Simón Izquierdo, Donato Tomás López, Pedro José Trevijano Díaz de Cerio.

Lardero: Félix Sampedro Berceo.

Nájera: Valentín de la Iglesia Junquero.

Nalda: Eulogio Fonseca Palacios, Alfonso Peraltá Rico.

Pradejón: Jesús Fernández Ezquerro, Dionisio Martínez Mangado, Quel: Zóximo Hernández Ocheño, Cristóbal Ortega Moreno, Ricardo

Juzgado de Jefes y Oficiales

CITACION

Miguel Martínez Moll y Florencio Fernández Romero, comparecerán a la mayor brevedad ante el juez del Juzgado Militar de Jefes y Oficiales, sito en el cuartel de Infantería, para un asunto que les afecta.

Importante Compañía Seguros

precisa representantes Vida-Incendios en localidades de esta provincia. Diríjase a J. R., esta Administración.

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS

Se precisa representantes con informes «GALICIA CLINICA». CORUNA.

Pollitos alta selección

«GALICIA», Granja Diplomada, Apartado 3. Teléfono 14. TUDELA (Navarra)

COGNAC todas marcas, desde 11.500 ptas. en adelante.

ANISES todas marcas, desde 20 ptas. en adelante. ¿EN DONDE?

Bodegas Los Tinos

YERROS, 16 y CERVANTES, 17. Teléfono 19-56.

¡AVIULTOR Y GANADERO!

Si a Vd. le interesa ganar más dinero, emplee hoy mismo a dar la famosa

Harina de Pescado RUVEL

«sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínimo costo».

JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado RUVEL

«sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínimo costo».

JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12. BILBAO

¡AVIULTOR Y GANADERO!

Si a Vd. le interesa ganar más dinero, emplee hoy mismo a dar la famosa

Harina de Pescado RUVEL

«sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínimo costo».

JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12. BILBAO

Anuncios oficiales

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Logroño

Ratificando la nota publicada en este periódico el día 27 del pasado mes de diciembre, se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas, que el AUMENTO DE TRIBUTACION que en las mismas se produce a partir de 1 de ENERO del año en curso, es repercutible entre los inquilinos en proporción a los ALQUILERES QUE ACTUALMENTE SATISFAGAN, siempre que éstos estén declarados o se declaren a la Hacienda antes de 1.^o de marzo próximo, de conformidad con lo dispuesto en la Base 23 de la Ley de Régimen Local y Ley de 7 de mayo de 1942.

En las oficinas de la Cámara se repartirán ciertas impresas para que los propietarios comunicasen a los inquilinos los aumentos.

Hace 25 años

Continuaba dando conciertos en San Sebastián la Tuna Escolar Logroñesa; el más importante de los actos en que tomó parte fue el concierto del Ateneo, celebrado por la tarde, al que asistió numerosa representación de la colonia riojana y personalidades de notoriedad, que llenaron el salón de actos del Instituto donde celebraba sus fiestas el Ateneo, escuchando grandes ovaciones.

— El señor gobernador civil ofreció a los empresarios del Teatro Bretón y Frontón Beti Jai para que impidieran la entrada en los bailes públicos a los menores de catorce años.

— Se había obtenido este año en la provincia de Logroño notable aumento en la cosecha de trigo respecto a la anterior, aunque en alguna parte de la provincia se habían reducido algo las siembras por escasez de fertilizantes.

— Un buen número de clientes del Café Habana acordaron obsequiar con un banquete en «Las Américas» al profesor de piano don Juan Vallés, antiguo pianista de dicho café, y entregarle un pergamino firmado por los homenajeados.

— Terminaron con gran brillantez en Burgos los exámenes de suboficiales para el ascenso a oficiales, al extremo de recibir la felicitación del general presidente y tribunal examinador, en dicho examen se presentaron por el Regimiento de Bailén, de esta guarnición, don Emilio Martínez Doñaivita, don Santiago García, don José Pecón y don Martín Ardanz, y por el de Cantabria, también de esta guarnición, don Edoardo Alonso.

— Ante el altar de la Purísima Concepción contraerán matrimonio el enlace, en Estollo, la señorita Julia Manzanares y don Eusebio Lerena Lerena. Bendijo la unión el párroco de San Andrés, don Manuel Lerena, tío de los contrayentes, actuando de padrinos don José Sáez y doña Evelina León, de Sevilla, representados por don Francisco Lerena y la señorita Felipa López Sáez.

— Volvió en el día de hoy a descender la temperatura. La máxima no pasó de 9,2 grados, y la mínima bajó hasta un bajo cero.

HACE 50 AÑOS.— En la sesión que celebró la Comisión Provincial se dió cuenta del fallecimiento del secretario de la Diputación don Joaquín Farías, y se acordó que constase en acta con los términos más expresivos el sentimiento que había causado en la Comisión la pérdida de tan inteligente y celoso empleado.

— Falleció el conocido industrial don Gabino Zarzo y Quintanilla. Su fallecimiento fue muy sentido, asistiendo al entierro numerosa y distinguida concurrencia.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 27 y 28:

Nacimientos.— Jesús Bonal Martínez, María Teresa Amada Ana Carriz Cano y Pedro Guerra Delgado.

Funiones.— Eustaquia Barragán Fernández, de 73 años, de Yanguas (Soria); Francisca Verdejo Ibarra, de 63 años, de Pamplona; María Paz Martínez Gencano, de 16 años, de Santa Lucía de Ocaña, y Gregoria Martínez Mendizábal, de 83 años, de Fuenmayor.

Matrimonios.— Bienvenido Soria Chaboy con Amparo Castresana Benito.

ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

AVICOLA REGIONAL NAVARRA

POLLITOS DE CALIDAD

HUARTE (Pamplona)

TELEFONO. 11

ACADEMIA CISNEROS

AVDA. PORTUGAL, 40.

Auxiliares Telefonistas

128 PLAZAS CONVOCADAS. — INMEDIATAS CONVOCATORIAS, 4.700 Ptas. MAS PLUSAS. NO SE EXIGE TITULO

EMPRESA ADMINISTRATIVA

INTERESA ADQUIRIR EN COMPRA O ARRIENDO ENTRESUELO MUY CENTRICO, AMPLIO, BUENAS LUCES, PARA INSTALAR DELEGACION EN LOGROÑO.

Escribir a «EMPRESA», GENERAL PRIMO DE RIVERA, 1, 2.^o, Izqda. — LOGROÑO.

PIATA DE SIEMBRA

VARIEDADES.

PALOGAN — ROYAL KIDNEY (procedencia francesa) — ALEGRIA ORO — CAJUNA BLANCA — ERDGOUD — MERKUR — ESTIMATA, etc.

ALMACEN IBANEZ

CALVO SOTELO, 18. — TELEFONOS 1089 1887. — LOGROÑO

MASAJE KA-MEL

(ETIQUETA VERDE)

APLICACION EN PELUQUERIAS — VENTA EN PERFUMERIAS.

ESTOMAGO INTESITINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

ACADEMIA CISNEROS

AVDA. PORTUGAL, 40.

Auxiliares Telefonistas

128 PLAZAS CONVOCADAS. — INMEDIATAS CONVOCATORIAS, 4.700 Ptas. MAS PLUSAS. NO SE EXIGE TITULO

EMPRESA ADMINISTRATIVA

INTERESA ADQUIRIR EN COMPRA O ARRIENDO ENTRESUELO MUY CENTRICO, AMPLIO, BUENAS LUCES, PARA INSTALAR DELEGACION EN LOGROÑO.

Escribir a «EMPRESA», GENERAL PRIMO DE RIVERA, 1, 2.^o, Izqda. — LOGROÑO.

PIATA DE SIEMBRA

VARIEDADES.

PALOGAN — ROYAL KIDNEY (procedencia francesa) — ALEGRIA ORO — CAJUNA BLANCA — ERDGOUD — MERKUR — ESTIMATA, etc.

ALMACEN IBANEZ

CALVO SOTELO, 18. — TELEFONOS 1089 1887. — LOGROÑO

MASAJE KA-MEL

(ETIQUETA VERDE)

APLICACION EN PELUQUERIAS — VENTA EN PERFUMERIAS.

ESTOMAGO INTESITINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

ACADEMIA CISNEROS

AVDA. PORTUGAL, 40.

Auxiliares Telefonistas

128 PLAZAS CONVOCADAS. — INMEDIATAS CONVOCATORIAS, 4.700 Ptas. MAS PLUSAS. NO SE EXIGE TITULO

EMPRESA ADMINISTRATIVA

INTERESA ADQUIRIR EN COMPRA O ARRIENDO ENTRESUELO MUY CENTRICO, AMPLIO, BUENAS LUCES, PARA INSTALAR DELEGACION EN LOGROÑO.

Escribir a «EMPRESA», GENERAL PRIMO DE RIVERA, 1, 2.^o, Izqda. — LOGROÑO.

PIATA DE SIEMBRA

VARIEDADES.

PALOGAN — ROYAL KIDNEY (procedencia francesa) — ALEGRIA ORO — CAJUNA BLANCA — ERDGOUD — MERKUR — ESTIMATA, etc.

ALMACEN IBANEZ

CALVO SOTELO, 18. — TELEFONOS 1089 1887. — LOGROÑO

MASAJE KA-MEL

(ETIQUETA VERDE)

APLICACION EN PELUQUERIAS — VENTA EN PERFUMERIAS.

ESTOMAGO INTESITINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

ACADEMIA CISNEROS

AVDA. PORTUGAL, 40.

Auxiliares Telefonistas

128 PLAZAS CONVOCADAS. — INMEDIATAS CONVOCATORIAS, 4.700 Ptas. MAS PLUSAS. NO SE EXIGE TITULO

EMPRESA ADMINISTRATIVA

INTERESA ADQUIRIR EN COMPRA O ARRIENDO ENTRESUELO MUY CENTRICO, AMPLIO, BUENAS LUCES, PARA INSTALAR DELEGACION EN LOGROÑO.

Escribir a «EMPRESA», GENERAL PRIMO DE RIVERA, 1, 2.^o, Izqda. — LOGROÑO.

EN LAS CHIRIBITAS

El Maestranza Aérea triunfa brillantemente sobre el C. D. Júpiter por 5-0

No defraudó Maestranza Aérea las esperanzas que en su actuación pusiera la afición local. Era tal la aureola que en torno de los equipos catalanes...

Sin tal seguridad, mal hicieron en blasonar de vencedores. Y al derrumbarse con el estrépito que se derrumbaron en Las Chiribitas, pronosticos y profecías, París, capitán de Júpiter y primer zabori catalán...

Arrogantes han sido en estos momentos prebendarios de la fase intermedia de Liga. Los clubs catalanes que forman grupo con Zaragoza y Logroño...

En esta humillación, en un ambiente humillante por irónico, cuando el C. D. Júpiter en Las Chiribitas goles y más goles hasta dar al tanteo proporciones de catástrofe.

Maestranza Aérea, que si empezó a jugar con justicia tímida, la abandonó pronto, y tardó menos en olvidar temores, arrojados en seguridad por sus bien ganados derechos...

Podrán llevarse el puesto clasificativo alguno de los equipos extraños al grupo nuestro, que no hemos de acudir nosotros en ese peaje que aquí censuramos, pero iguales posibilidades tienen maestrantes, blanquirojos y areneros.

Y este del domingo entre el M. Aérea y el Júpiter, es prueba evidente de ello. Para testificarlo, se reunió en Las Chiribitas una gran concurrencia...

Y cuando pasada esta fase inicial del encuentro, quiso el Júpiter emprender la ofensiva, surgió, para ellos, sorpresa, y para el público la confianza.

Maestranza mostraba un poderío que obligaba a pensar en defensas más que en ataques. Articuladas a maravilla todas sus líneas, mantenía su dominio, acosaba repartía las posibilidades de marcar...

Equipos: Solans; Peiró, Fernández; París. Soto Roura; Diego, Sáinz, González, Bardina, Ferrer, M. Aérea. Lavandibar; Llano, Garín; Blasco, Oscar, Iguacel; Cámara, Zapata, Trasarza, Totó y Divino.

En Zaragoza pierde el D. Logroñés por 2-4. Hubo un tiempo en que adquirió popularidad entre los aficionados futbolistas la frasecita «jugamos bien, pero perdimos».

El partido del domingo en Zaragoza ha vuelto a dar actualidad a la ya casi olvidada frase. El Deportivo Logroñés jugó bien ante el Arenas, pero perdió.

Y ante esa unanimidad de juicios, lo recogemos nosotros, garantizando además las referencias directas que nos llegan del partido.

De nada han servido a los rayistas los dos goles que sacaron al Beasain en el partido jugado por ambos equipos en Las Gaunas.

El domingo, al terminar el partido de Las Chiribitas, nos entregó el señor Castillo, delegado del Maestranza Aérea, por su publicación, la siguiente nota oficial:

«Ante las fundadas razones en que se basa su petición, esta Junta Directiva ha acordado aceptar la dimisión que con carácter irrevocable ha presentado el señor Gurruchaga, como entrenador del equipo de fútbol de esta Sociedad.»

No nos ha sorprendido la noticia. Era ya de conocimiento bastante general. Le faltaba sólo el marcha-mo oficial. En posesión de éste, es ya un hecho que Gurruchaga abandona la dirección del Maestranza Aérea.

No conocemos la «poderosa razón» del cese. Sabemos sí que Gurruchaga ha llevado al Maestranza por el camino del éxito, hasta lograr el difícil cometido de su clasificación para la fase intermedia del Torneo de Liga, labor ardua y llena de obstáculos que el ya entrenador de maestrantes supo vencer las más de las veces...

Mantenemos ahora ese reconocimiento y despedimos a Gurruchaga con todo el afecto que siempre tuvimos para él y el tuvo para con nosotros.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

La jornada de Liga. RESULTADOS Y CLASIFICACIONES. I DIVISION. Ya está el Atlético bilbaíno en el puesto de honor de la clasificación.

Reus gana al Badalona. Por 4-3 ha vencido el Reus Deportivo al campeón catalán C. D. Badalona.

Logroño Rayo E. D., eliminado. AL PERDER EN BEASAIN POR 0-3. De nada han servido a los rayistas los dos goles que sacaron al Beasain en el partido jugado por ambos equipos en Las Gaunas.

Gurruchaga deja la dirección del M. Aérea. El domingo, al terminar el partido de Las Chiribitas, nos entregó el señor Castillo, delegado del Maestranza Aérea...

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

En su sustitución, asume la dirección del Maestranza el que fue gran jugador del Deportivo Logroño, Luisín.

Advertisement for 'LINIMENTO DAURO' (Liniment Dauro) with text: 'TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS'.

Advertisement for 'DETENCION DE UN SECUESTRADOR' (Detention of a Kidnaper) with text: 'Después de violar a una niña de siete años, la infirió una grave herida en la garganta'.

Advertisement for 'PELOTA' (Pelota) with text: 'CAMPEONATO PROVINCIAL DE AFICIONADOS'.

Advertisement for 'AJEDREZ' (Chess) with text: 'Fuente de Juventudes'.

Advertisement for 'PING-PONG' (Ping-Pong) with text: 'Fuente de Juventudes'.

Advertisement for 'HOY. CINEMA SOCIAL' (Today. Social Cinema) with text: 'PROSIGUE EL EXITO ARROLLADOR DE LA MAGISTRAL SUPERPRODUCCION!'.

Advertisement for 'HOY. CINEMA DIANA' (Today. Cinema Diana) with text: 'Secciones a las 7:30 (numerada) y 10:30'.

Advertisement for 'HOY. Cine Alhambra' (Today. Alhambra Cinema) with text: 'La Pantalla de los Éxitos'.

Sacrificio de ganado equino

Ante la novedad del comienzo de sacrificio de ganado equino en esta plaza, cumpliendo con el cometido de mi cargo, me veo en la ineludible obligación de publicar algunos conceptos vulgarizadores y lacónicos para ilustración del público consumidor, tratando de evitar con esta divulgación todo perjuicio que al fin y al cabo no es ni más ni menos que imposiciones de orden psíquico y rutinario.

Historicamente considerado, el consumo de esta clase de carne está generalizada en muchas naciones desde tiempo inmemorial. En nuestra vecina Francia, por ejemplo, debido a la selectividad, se considera como un manjar, haciéndola figurar en la carta de grandes festines, y en nuestra España son muchas las poblaciones que la consumen. Citado en honor a la brevedad, entre otras: Barcelona, en la que hay establecidas 60 tabajerías de esta clase, y en Zaragoza, donde figuran 9, habiendo comprobado personalmente—en visita girada al efecto de estudiar sobre el terreno el asunto que nos ocupa—que esta clase de tabajerías tienen gran aceptación, hasta el punto de observar que en ellas funcionan con normalidad, donde hay un guardia urbano para garantizar el orden, habiendo sido Logroño un mercado de importancia en la exportación de esta clase de ganado a dichas plazas. En materia legal, el Reglamento General de Mataderos de 5 de diciembre de 1918, la autoriza plenamente para las poblaciones en sus artículos 16 y 39.

Sanitariamente, merece la estimación de aceptable dada la alimentación y género de vida de los animales equinos, hasta el punto de que son escasas las inutilizaciones totales efectuadas en los mataderos funcionantes, sirviendo de dato curioso la estadística publicada en París que, de 250.000 equinos sacrificados, solamente 4 padecieron tuberculosis, enfermedad frecuente en el ganado vacuno y, según las teorías modernas, contagiosa al hombre, enfermedad terrible que es gran azote de la humanidad. Otro fundamento de gran peso es que figura como admitida higiénicamente

considerada dicha carne en el citado Reglamento General de Mataderos y que, para esto, ha pasado por el tamiz de la Asesoría Técnica Veterinaria del Ministerio de la Gobernación; luego al obrar así tuviera fundamento causal científico de su buena calidad sanitaria.

En materia de abastos, el Poder público constituido inhibe a las Delegaciones de Abastecimientos no estatuyendo nada en esta materia; luego, de esta premisa se sacan dos consecuencias altamente beneficiosas. Primera: Suponer un aumento en el abastecimiento de carne para la capital, y segunda: Se complementa no existiendo por tanto sustitución de aquellas especies de carnes ya en uso por éstas de tipo nuevo.

En el sentido de policía sanitaria, sólo se consentirá vender estas carnes en tabajería única, con ausencia absoluta de las otras especies, en cuya tabajería figurará un rótulo en el que se lee claramente «carne de ganado equino». Los menudos y huesos no tendrán otra utilización práctica que el uso industrial, excepto hígado, corazón, sesos, maseteros y lengua, que se podrán vender en la misma tabajería, y el marcado para estas reses será distinguido con el número correspondiente al tabajero y una gran E, que significa, en abreviatura, equino, estando comprendido en esta denominación el ganado mular, caballar y asnal.

En el orden económico, los precios a regir de esta carne desuesada serán: la de primera, a siete pesetas kilo, y de segunda, a 5, que en estas circunstancias la ponen al alcance de todos los bolsillos.

En materia de riqueza nacional, sólo se consentirá el sacrificio de un cupo reglado a la densidad de la población, y solamente de aquellos animales que padeciesen algún accidente, como por ejemplo fractura de una pata, etc., o los que, por virtud de certificación facultativa veterinaria, resultasen con ineptitud para su aplicación a la agricultura, a tenor de lo estatuido en esta materia.

En el arte culinario, como alimento es excelente, comparable a la del ganado bovino, por la riqueza de sus elementos nutritivos y vitaminas, convirtiéndolo en un alimento casi completo, ofreciendo, además, la ventaja de su fácil digestibilidad. Su sabor es ligeramente dulzón sui-generis, sin ofrecer a su ingestión otra gustación extraña. Al principio, pues, ofrece un contraste agrioso con las carnes de uso actual, pero con su consumición sistemática llega a resultar agradable.

No quisiera terminar estas maliciosas líneas sin suplicar al público logroñés que siga teniendo fe en el Cuerpo Veterinario Municipal, pues su exacto y celoso cumplimiento de la salud pública, no sufrirá el menor quebranto con esta modalidad, el cual rechazará en vida lo que no sea digno de darse como bueno y expurgará en el reconocimiento en canal lo que merezca inutilizarse.

Si con mis humildes razonamientos he evitado todo recelo a estas carnes, sentiré la satisfacción del deber cumplido, y si no, terminará con el refrán que dice: «Contra gustos no hay disputas».

Logroño, 26 de enero de 1946.

El jefe de los Servicios Veterinarios Municipales, Mario Bernedo.

El "radar" y la energía cósmica harán posibles definitivamente los vuelos interplanetarios

Declaraciones del director del Observatorio de Madrid

El primer resultado práctico que se deduce de la revelación hecha por el Departamento de Guerra de los Estados Unidos de la percepción del eco de la Luna a las ondas emitidas por el «radar», es el de que, a partir de ahora, se podrá medir con gran exactitud la distancia de la Luna a la Tierra con ventaja a los procedimientos astronómicos hasta hoy utilizados, nos dice el director del Observatorio de Madrid, don José Tinoco.

«Se podrá utilizar este procedimiento para medir la distancia que separa la Tierra de otros astros?»

«No se puede decir que no—advirtió el señor Tinoco—, pero por ahora es difícil. El más interesante astro que sería objeto de este estudio es el Sol, pues aunque se ha logrado por varios procedimientos, dentro, naturalmente, de las variaciones a que está sujeta, el experimento sería curioso; pero se tropieza con el inconveniente de que el Sol no es un cuerpo limitado por una superficie definida, precisamente por ser de constitución gaseosa muy extendida, que hasta ahora no se sabe exactamente dónde acaba. No es el caso de la Luna, que carece de atmósfera, y la onda, muy corta, al chocar con la superficie pétrea del satélite, ha producido el eco que ha registrado el «radar», lo que es muy distinto a que se haya establecido contacto con la Luna.»

También, agrega, podría emplearse con los planetas más próximos a la Tierra, como Venus y Marte. No sólo se podría utilizar para medir la distancia, sino para obtener datos más concretos de la superficie de los astros e incluso para hacer su mapa.

El mapa de la Luna—añade— está ya hecho por medio de la fotografía y no creo que con el «radar» se pueda obtener una exactitud mayor que la ya lograda por aquel procedimiento.

«¿Que otros problemas puede ayudar a resolver este descubrimiento científico?»

«El descubrimiento en sí es más bien de la competencia de los técnicos de radio que de los astrónomos. Consiste en que una onda de longitud muy corta, menor que las de radio, ha logrado atravesar el «chevisidex», capa ionizada de bastantes kilómetros de espesor de tanta gran transparencia y blandura, y al llegar a la Luna la onda se refleja en la superficie, devolviendo el eco que produce, por lo que te-

niendo en cuenta el momento en que salió la emisión y el tiempo que transcurre en reflejar el fenómeno, se puede señalar exactamente la distancia que separa un punto de otro, si se tiene en cuenta que se produce a la velocidad de la luz—297.600 kilómetros o trescientos mil, a los efectos de cálculo, por segundo—. Para las investigaciones sucesivas conviene tener en cuenta que el eco se devuelve, en forma perpendicular a la dirección del rayo, por lo que en la Luna únicamente las montañas y ciertos accidentes perpendiculares al punto desde donde se hace la emisión de las ondas podrán ser registrados por el «radar».

«¿Que relación puede guardar con la navegación interplanetaria?»

«La de un auxiliar muy útil. Por sí solo, el «radar» no tiene nada que ver con ella. La Astronáutica, que es ya una ciencia relativamente vieja—hace más de quince años los centros científicos del mundo se preocupaban de ella—, tenía resuelta en teoría la navegación por la ionosfera o cap, de «chevisidex», por el procedimiento de la navegación a propulsión—el avión cohete—, ya que el modelo

de avión entonces existente era totalmente incapaz de atravesar esa capa. El avión cohete es ya hoy casi una realidad, pero para que pueda realizar viajes interplanetarios se necesita lograr el combustible o la explosión que produzca calorías mucho mayores que ninguna de las que actualmente se conocen, porque el avión que tendría que hacer un recorrido larguísimo y desarrollar por la ionosfera una velocidad de 11 kilómetros por segundo, tendría que ir aligerado de la carga que supondrían los combustibles que hoy se usan. El descubrimiento de la energía que produce la desintegración del núcleo atómico puede resolver este problema definitivamente. Pero para ello será preciso que se logre domesticar esa energía para fines industriales y pacíficos. Entonces la navegación interplanetaria será un hecho. Los aparatos, como en los vuelos estratosféricos, podrán ser provistos de una atmósfera artificial que permitirá la vida de sus viajeros. La única duda que suscita esta casi segura navegación interplanetaria es la de en qué astro estos futuros viajeros podrán poner pie.»

«Cifra»

INFORMACION REGIONAL

Aifaro

ANIVERSARIO.—En la iglesia parroquial de San Miguel se celebró el primer aniversario por el eterno descanso de doña Victoria Varea. A su desconsolado esposo don Ignacio García, hermanos de la difunta y demás familiares renovamos con tal motivo el testimonio de nuestro sentido pésame.

NATALICIO.—En Arnedo, donde reside, ha dado a luz felizmente una niña, tercer fruto de su matrimonio, doña María Dolores de la Torre, esposa de don Santiago González Cuevas, médico odontólogo en aquella ciudad. Con tal motivo felicitamos cordialmente a los venturosos padres, así como también a sus abuelos materno y paterno, los señores de Belsué y Latorre, industriales en esta plaza, deseando para la recién nacida una vida larga y llena de venturas.

ADHESION AL CAUDILLO.—Por el M. I. Ayuntamiento de nuestra ciudad ha sido cursado al jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado el siguiente telegrama: «Ruegole transmita a S. E. el Caudillo unánim y fervorosa adhesión Corporación mi presidencia con repulsa insistida propaganda extranjera, contra la Patria heroicamente salvada por S. E.» Este telegrama ha sido contestado con otro en el que el Caudillo Franco agradece la adhesión de nuestra Corporación Municipal a la nota tan virilmente lanzada por el Gobierno de la nación contra los enemigos de la Patria.

CONCURSO DE GANADOS.

En la última reunión habida en la capital de la provincia por la Junta Provincial del Fomento Pecuario, se acordaron los concursos de ganado a celebrar durante el presente año de 1946. Entre las ciudades que se han visto favorecidas con este acuerdo está la nuestra, Aifaro, que, al igual que en el pasado año, celebrará durante sus tradicionales ferias de octubre un concurso para el cual se han asignado nada menos, por la mencionada Junta, la respetable cantidad de nueve mil pesetas en premios entre los mejores ejemplares de ganado caballar, asnal, vacuno lechero y ovino.

Nos congratulamos altamente del mencionado acuerdo de la Junta Provincial del Fomento Pecuario, a la vez que hacemos desde estas columnas un llamamiento a nuestros agricultores y ganaderos para que con tiempo vayan haciendo de los ganados que hayan de presentar al concurso, a fin de que el que aquí se celebre sea digno de nuestra ciudad y no quede como en el pasado año sucedido, ningún premio desierto por hacer las cosas precipitadamente y sin atenderse a las reglas establecidas para el mismo.

ESPECTACULOS.—En el Teatro «Liceo» se proyectó el pasado domingo en sesiones de tarde y noche, la magnífica película «Justicia corses», que gustó extraordinariamente.

Nájera

ACTIVIDADES DE LA SECCION FEMENINA.—El 19 del corriente, tras una semana de fervorosos ejercicios espirituales, dados con sumo acierto por el prestigioso orador sagrado R. P. Alfonso Girpide, S. J., tuvieron lugar los actos de clausura de estos ejercicios, que fueron honrados por los mandos provinciales de la Sección Femenina de Falange, los que obsequiaron a las afiliadas de Nájera con un desayuno.

La tarde del domingo, día 20, se procedió por las Jeraquias locales a la entrega de cuatro bonitas cunas con ajuar completo, que fueron confeccionadas por las simpáticas flechas de esta Sección Femenina, y cuya exposición en comercios de esta ciudad anunciábase en anterior crónica.

ESPECTACULOS

TEATRO

FASSMAN

Teatro Bretón

Durante dos días ha actuado en el Teatro Bretón de los Herreros el profesor Fassman, presentando un sugestivo espectáculo en el que presenta una variada y extensa serie de experimentos de adivinación, sugestión, hipnotismo, etc., con los que logra mantener viva y agudizada la atención del espectador durante todo el desarrollo del programa.

Y esto ya es, de por sí, un verdadero mérito. Un artista que sabe llenar íntegramente todo el espacio y el tiempo del espectáculo sin que el interés decaiga, es un artista notable en su especialidad, y si ésta es tan propicia al desfilz como la que Fassman cultiva, el mérito sube de punto.

El espectáculo está llevado con verdadera agilidad y, dentro de su género, con variedad estimabilísima, y, por añadidura, todos los números y experiencias se hallan presentados y resueltos con originalidad y buen gusto, que vienen a realizar los sorprendentes efectos logrados.

En suma, Fassman obtuvo un éxito franco en sus dos actuaciones, y puede catalogarse como una de las figuras actuales más destacadas en el espectacular género que cultiva.

CINE

LOCOS SUELTOS

Cinema Diana

Otra película intrascendente... pero sumamente divertida. La temporada parece abundar en esta clase de cintas, a las que hemos de conceder cierta preferencia sobre otras.

Leña de encina

SERVICIO A DOMICILIO
AVISO: TELEFONO 14-29.

Medicinas y particiones

DE PINCAS Y SOLARES.
Miguel Rodríguez, Perito agrimensur.
RINCON DE SOTO

LUBRICANTES AMERICANOS

RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Pruebe Vd. el Richelet

en los cambios de estación

Si es conveniente para todos depurarse la sangre en esas épocas, es una necesidad inexcusable para las personas afectadas por enfermedades de la piel, para los reumáticos, los congestivos y los que sufren varices u otros males de las piernas, para las mujeres en la edad crítica y para toda persona, en fin, que sea víctima de una sangre viciada.

Sus efectos purificadores están indicados para remediar las dolencias de la piel, reducir las úlceras y varices, calmar los dolores reumáticos y suprimir los trastornos de la edad crítica.

ECZEMA

Hepes - arpiulidos
Granos - Forunculosis

ARTRITISMO

Reumatismo - Gota
Clírica - Lumbago

CIRCULACION

Varices - Hemorroides
Úlceras varicosas

EDAD CRITICA

Sofocos - Vertigos
Estados nerviosos

CONGESTION

Hipertension - Fatiga
Arterioesclerosis

RENOVACION DE LA VITALIDAD

El Depurativo Richelet contiene Sales Halógenas de Magnesio, las cuales son un elemento de gran poder vitalizador y un gran estimulante del hígado. Su acción se traduce en mejoramiento muy acusado del estado general, seguido de un agradable aumento de la vitalidad.

DEPURATIVO RICHELET

NACIMIENTOS.

— José María Ureta Lille, hijo de Carmelo y Carmen; Carmen García Calatayud de Alejandro y Pilar; María del Pilar Leza Uzuriaga, de Hipólito y Pilar; José Luis Uzuriaga Gandiaga, de Alberto y Victoria, y Angel Gómez Montello, hijo de Santiago y Crescencia.

MATRIMONIOS.—El pasado día 19 contrataron matrimonio: José María García Anguiano con Antonia Varela Alende, e Ignacio Hervás García con Clara Mendosa Caballero. A los dos nuevos matrimonios les deseamos muchas felicidades.

CINE.—En el Teatro Villegas se han proyectado «El secreto del candelabro», «Bambú» y «La escuela de la vida».

José Luis Vicente Isasi

OCULISTA
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 2.º HARO

Miranda de Ebro

SAN JUAN DEL MONTE.—Celebró su anual Junta general, aprobándose las cuentas, y se nombró la nueva Junta siguiente: Presidente, don Juan García; vice, don Telesforo Bornachea; secretario, don Emiliano Fernández, y tesorero, D. Carlos Bodegas; mayordomo, don Julio Ortiz de Zárate, y diez vocales.

FALLECIMIENTO.—En Madrid, dondo residió accidentalmente, falleció don Severiano Cantera Valle, siendo su cadáver trasladado a esta ciudad. Los actos fúnebres, celebrados ayer en San Nicolás, estuvieron concurridísimos, prueba evidente de las amistades que disfrutaba.

A su esposa, doña Ascensión Burgos; hijo, don Francisco, catedrático de la Universidad Central; hija, Matilde y demás familiares, la expresión de nuestro mayor sentimiento.

AYUNTAMIENTO.—Entre los acuerdos adoptados por la Corporación en su última sesión, figura la amortización de la plaza de administrador de Rentas y Exacciones municipales, creada hace pocos años.

Cerezo de Río Tirón

BODA.—Ayer, a las doce de la mañana, contraerón matrimonial enlace en esta parroquia de San Nicolás de Bari, la simpática señorita Victoria Ortiz Pozo, hija del conocido industrial don Domitiano Ortiz, con el joven don Félix Leibar Cerezo, natural de Torramón.

Fueron padrinos por la simpática señorita María Tera L. de Ullibarrí, hija del señor médico don Cándido de Ullibarrí e Isasi, y el Inspector municipal veterinario don Justo Moreno Martínez Bendito la unión el párroco don Manuel Herrera Alonso.

Firmaron como testigos, don Felipe Hermosilla y don Pedro Maestro.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en casa de los señores Ortiz y Pozo, reunidos después la tarde en el gran salón de fiestas «Cuclío Duro», en un animado baile que amenizó la incansable banda municipal.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió en viaje de novios por varias poblaciones españolas.

Reciban los señores de Leibar Cerezo la más cordial enhorabuena.

San Asensio

NECROLOGICAS.—El viernes pasado fallecieron en esta villa el acaudalado propietario don Casimiro Espinosa y don Victorino Ortega, conocido labrador, que venía enfermo hace muchos años, siendo muy sentidas las dos defunciones.

Presidieron el duelo de don Casimiro sus hijos don Fermín y don Victorino, inspector de Vigilancia de Pamplona, y el de don Victorino Ortega, su hermano don Santos y su hijo político el comandante de Infantería don Gregorio Abalos.

A las apenadas familias hacemos presente nuestra condolencia.

MERCADO DE VINOS.—Sigue la animación de este mercado, siendo muy poco vino viejo el que queda para la venta; los nuevos se venden de 35 a 37 pesetas cántara.

Arboles frutales

Chopos lombardos, Olivos, Rosales, Injertos de vid y Estacas de Lot, Viveros — ANTONIO ALONSO. Av. Portugal, 20. — Logroño.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14. — Telef. 23-21.

Fotografía Muro

VEGA, 19. 3.º — HARO.
Recordará a sus clientes que su Establecimiento permanece diariamente abierto, incluso los domingos, cumplimentándose rápidamente todos los encargos.

LA PELUQUERIA SARA

NAJERA
anuncia a su numerosa clientela que han regresado de su viaje.

Muebles EL BARATO

Ocho de Junio, 8. — Teléfono 21-81.

Guía sanitaria

ROBERTO DE LA FUENTE

Medicina general. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Av. Colón, 9. Consulta de 4 a 6. T. 1908. (C.S.P. 25)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO E INTESTINOS.
G. Franco, 7. 1.º — Telef. 21-21.
(C. S. P. n.º 16.)

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de N.ª S.ª de Pilar, Telef. 1-2450, Puerto 16. Eca Sebastián. (Cens. Sanl. n.º 33.)

GONZALO G. BAQUERO

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr. Telef. 1493. (C.S.P. 57)

Probo Ramirez

ESTOMAGO — HIGADO
INTESTINOS — RAYOS X
C. SOTELO, 8. TELF. 13-13. C.S.P. 25

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES

ANALISIS CLINICOS
Calvo Sotelo, 36, 1.º
TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

ASTIGARRAGA

Otorrinaringólogo. — Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid.
Consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos, los miércoles primero y tercero de cada mes, de 10 a 2, en la CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

POLVORIN, 9. LOGROÑO. (C. S. P.)

CLINICA DE LA SANTA CRUZ

D. Azpeitia. - E. Martínez Iñiguez
CIRUJANOS

Jefes de Clínica del Hospital Provincial.

A. Fernández Marrodán

Miñón — Vías urinarias — Próstata

REGIDA POR RR. MM. HOSPITALARIAS DE LA SANTA CRUZ.

POIVORIN, 9. LOGROÑO TELEFONO 16-00.
(C. S. P. n.º 75.)

Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen

para enfermos de

GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER

Médico Director

J. M. CLIVER URBIOA

Médico jefe de la Maternidad Provincial.

Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.
Diatermia. Onda Corta. Fototerapia etc. etc.

GONZALO BERCERO y CHAISTE TELEFONO 10-75 LOGROÑO
(C. S. P. n.º 19.)

DECLARACIONES DEL CAUDILLO El ministro de Trabajo pronuncia...

(Viene de primera página)

comprenderá usted que no era fácil tener que defender su independencia, amenazada por las necesidades de los beligerantes, y conservar al mismo tiempo la paz y la amistad con las naciones.

Por nuestra obra civilizadora en América y tanísimos siglos que nos unen, España se considera parte esencial del continente americano, y siente la atracción y la admisión por las grandes realizaciones de Norteamérica, aspirando a un intercambio mayor en todos los aspectos. En este camino, todos cuan-

El pleito ruso-persa se debate...

(Viene de primera plana)

animada por el deseo de mantener buenas relaciones con la Unión Soviética y por la esperanza de una amistad permanente entre los dos países.

VICHINSKY CONTESTA

Hablando rápidamente en ruso y susurrando sin cesar diversas tarjetas y documentos, Vichinsky desmintió oficialmente las acusaciones del Irán; afirmó que el delegado persa hablaba en nombre de un Gobierno que ya no existe, por lo que no eran válidas sus palabras. Negó que el Gobierno ruso estuviera dispuesto a iniciar negociaciones directas para poner fin a la disputa, y negó que de acuerdo con la Carta de la ONU, la cuestión ruso-persa ha de ser resuelta por las vías de negociaciones, arbitraje, etc., según el artículo 33, antes de llegar al Consejo.

Manifestó luego que el Gobierno ruso ni se ha negado ni se niega a negociar el acuerdo, y echó la culpa al Irán del fracaso de los esfuerzos hechos con anterioridad para cartab del negociador. Leyó un extracto del Ministerio de Asuntos Exteriores iraní en apoyo de estas afirmaciones.

Después de tres horas de reunión y, a pesar de la protesta rusa, el Consejo de Seguridad levantó la sesión hasta el miércoles a las tres de la tarde. Vichinsky dijo que estaba dispuesto a retractarse de las discusiones ampliadas a muchas sesiones, y propuso continuar el debate. Makin indicó entonces al delegado soviético que era parte en la cuestión y que no podía votar sobre el caso en aquel momento. Vichinsky no contestó.

EL NUEVO PRIMER MINISTRO PERSA INSISTE

TEHERAN.— El nuevo primer ministro del Irán telegrafió al delegado iraní en la ONU, Tadjizadeh, ordenándole que continúe las formalidades necesarias para presentar la queja del Irán ante el Consejo de Seguridad, y al mismo tiempo le dio instrucciones para que entre en contacto con el delegado soviético, Vichinsky, para realizar negociaciones directas.

Todos los círculos iraníes, menos los izquierdistas, han manifestado su alegría al enterarse de que el nuevo ministro no daba orden de retirar la queja del Irán.—(Efe.)

LA DIRECCION DE LA ASAMBLA LONDRES.— Se espera que la primera mitad de la Asamblea de la O. N. U. que se celebrará actualmente en Londres, terminará el 13 de febrero, y que la segunda mitad se celebre en América, durante el mes de abril próximo, declara la agencia Reuter.

Se anuncia que después de consultar con los jefes de las distintas comisiones se ha decidido terminar las tareas de las mismas para fines de esta semana, celebrándose luego una semana entera a la celebración de sesiones plenarias con el fin de estudiar los informes de las comisiones, entre ellas el de la Comisión Especial que se encuentra en Estados Unidos en busca de un lugar para la sede permanente de la Organización, y que, según se espera, regresará a Inglaterra el 8 o el 4 de febrero.—(Efe.)

STETTINIUS TRATA DE AUNAR VOFUNTADES

LONDRES.— El delegado de Estados Unidos en la O. N. U., Stettinius, ha pedido que se convocara una conferencia de las cinco grandes potencias, que se reunirían en sus habitaciones para tratar de resolver el problema de nombramiento de secretario general de la Organización.

En un mensaje autorizado, según la «United Press», se asegura que tal vez Estados Unidos abandonen a su candidato, el actual embajador canadiense en Washington, Lester B. Pearson, en favor del ministro de Asuntos Exteriores noruego, L. L. Los rusos han estado insistiendo en que se nombre a un ciudadano de un país del Este de Europa, Yugoslavia o Polonia, pero también han mencionado a tal vez lo aceptarían candidato, y así como posible candidato, y así como posible candidato, y así como posible candidato.—(Efe.)

mismo mar. Por ello, al acortarse las distancias ante el progreso de la velocidad, estamos, por la naturaleza, llamados a entendernos. La voluntad y buena fe de la nación española en este camino no puede ser discutida.

—Visita la declaración de Potsdam y qué planes, si algunos tiene, piensa desarrollar España para cooperar con la Organización de las Naciones Unidas?

—España conoce lo que pasó en Potsdam, y a su tiempo, ha rechazado lo que a ella se refería.

—¿Está muy distante todavía la guerra y sin calmar las pasiones y el sufrimiento que ésta ha provocado, y el mundo no está muy agradecido para asentarse a él. Dejemos a los que se han encargado de la responsabilidad de esta hora que resoltivan por sí los difíciles problemas políticos pendientes. España no necesita estar para prestar, dentro de su esfera y medios, su colaboración a la paz entre los pueblos.

—Una última pregunta, al V. E. tiene la bondad de contestarla. La afirmación del embajador de V. E. en Washington de que España está en un proceso de evolución política y que, progresiva e irrevocablemente, va a restablecer un sistema más representativo, ¿tiene relación con las conversaciones y comentarios sobre una posible restauración de la Monarquía?

—España es un país de constitución abierta y no cerrada. Por ello, el perfeccionamiento de sus instituciones es constante y progresivo y cada etapa se lleva a cabo en el momento que se mejor servicio de los pueblos lo requieran, sin abrir con ello las posibilidades constitucionales, ni menos revolucionarias. A España, lo que verdaderamente

(Viene de primera plana)

paña, batido un enemigo de vuestro capitán o sirviendo activamente a una consigna de la revolución.

De esta última clase de acción y de combate quiero hablaros hoy, porque vosotros no sólo lo habéis gran reserva por el relevo de mañana; vosotros, hoy mismo, ahora mismo debéis colaborar desde vuestra aspillera en esa unidad concebida, sin círculos cerrados, que es la Falange, para abrir brecha con vuestro fuego en los bastiones enemigos.

Hay gentes que se pasan la vida entre dimes y diretes, sobre cómo es nuestro barco, sobre cuál debe ser nuestro rumbo, sobre qué fines deben ser los timoneros, cuando en esta bárbara corriente que vamos dominando lo que hacen falta son golpes de remo. Vosotros no podéis jamás inutilizaros así; es la acción lo que importa, y cada uno en su banda debe consagrarse el máximo de esfuerzo.

Puede parecer que en la acción social revolucionaria vosotros aún no estáis capacitados para intervenir; y hasta muchos espíritus tímidos podrían estimar inoportuno haceros participar tan temprano en una lucha de hombres. Contra toda esta patética miopía afirmamos en la Falange que debéis educaros desde ahora en la pelea, y que en vuestro servicio presentéis un sector concreto en el que es interesante para el mañana y para hoy vuestro concurso.

Sentiros soldados no quiere significar entendederos duros de corazón, porque combatir no quiere decir odiar. Se puede luchar por la Cruz con el amor, se puede pelear por la hermandad contra los odios, se puede conjurar a los hombres para destruir las alambres del interés que

los separa, para ahogar en un abrazo de hermanos la amargura de un rencor que los enfrenta. Esto es la tierra de vuestro país. Frente. Vosotros tenéis una consigna que es llama unidad entre las clases de España, y la servís. En vuestros campamentos y en vuestros cuarteles, la canción azul iguala con su sonoridad militar todos los hombres, y la disciplina encuadra en un mismo sentido todas las diferencias y la fe en una doctrina y en un jefe une las voluntades y las vidas en la camaradería y la hermandad. El camarada que hace guardia en aquella garita no es el hijo del banquero, ni el hijo del obrero, ni el hijo del minero; es un muchacho español que se siente hermano de sus hermanos, libre contra la injusticia de clases, rebelde contra el convencionalismo de las castas, cristiano, y que sabe que él y sus compañeros tienen razón entre todos cuando se estrechan la mano con la alegría de sentirse unidos en la Patria, en la Falange y en la vida. Esta es vuestra acción revolucionaria en el presente, la transformación, la destrucción de ese viejo sentido de agresividad permanente entre las clases. La formación de una línea imbatible contra las tentaciones del egoísmo.

Que no os separe nadie, camaradas. Nosotros encontramos en la Patria unida por el interés en los batidos por su culpa, cuando los hermanos cayeron en trinchera distinguís. Que no os separe nadie. Aquí ninguno puede tener mejor orgullo que el de ser español y el de llevar sobre su pecho las flechas de la bandera. Cada vez que selléis vuestro juramento de hermandad, aquí, delante de la misma bandera, aprendices, estudiantes, trabajadores todos, estáis alumbando la amanezca de una revolución, estáis en acción política, reval, combatiendo tan eficazmente por la Patria como la defendís a tiros. Cada vez que exhortarís con un gesto o con una palabra el sentimiento de vuestra camaradería incombustible, estáis en la tierra de España los pilares de una fortaleza futura contra la que ha de estrellarse el ayer. Porque entendid bien que no es una tímida simpatía, una bondadosa comprensión, la que os acerca al Falange, sino que, además de compartir la merced, hay que compartir la fe, la amargura, la vida.

Os han de intentar dividir, han de poner al mudo a vuestros pies como en la tentación del Evangelio, os han de querer cegar los ojos con oro y con poder, han de oír en vosotros la cizaña del odio, han de presentaros a vuestros camaradas, como a vuestro enemigo. No los escuchéis; firmes, unidos, en frente cerrado, que jamás vuestras manos unidas se manchen con la traición. Tened el orgullo de ser mejores, más nobles, más hermanos, de habiar un lenguaje sincero, de campamento y despreciar la jerga engañosa del mercader. Debe formarse en vosotros la conciencia de ser una generación diferente. De que la Falange no es sólo para vosotros un uniforme y una disciplina, el duro contraste que os hace sentirnos hombres entre tanto monigote como and por ahí sin más ley que el capricho de sus vicios y de su inutilidad. De que la Falange no es una asociación provisional, política, deportiva o militar, sino una hermandad forjada para toda la vida, vengada lo que viniere, en la que os habéis juramentado ricos y pobres hoy, militares, médicos, obreros, comerciantes mañana, españoles siempre, para el arriba de España.

Y para el arriba de España, camaradas, hay que empezar por echar abajo toda esa trabazón podrida de intereses, de castas, de prejuicios injustos que enfrentan a los hombres. En cada hogar vosotros debéis ser los misioneros de esta doctrina, las avanzadillas de la Nueva Patria, y el alguna vez por ello se os discute, con todo el respeto y toda la disciplina familiar que aquí se os inculca, es su primera norma de las vidas honradas, decid que sois cristianos y queréis cumplir de verdad el mandamiento de amar al

Los conflictos laborales en Norteamérica

CHICAGO.— Cerca de 270.000 obreros de las fábricas de carne en conserva, afiliados a los sindicatos de C. I. O. y A. F. L., regresarán el lunes a su puesto para trabajar a las órdenes de las autoridades del Gobierno. La agencia United Press afirma que la asistencia al trabajo fue mayor que nunca.—(Efe.)

NUEVA YORK.— Según noticias de Detroit, las Industrias automovilísticas «Studebaker Corporation» y «Briggs Manufacturing Company» están dispuestas a firmar acuerdos de salarios similares a los concertados el sábado por Ford y Chrysler.—

ES POSIBLE ENVIAR COHETES A LA LUNA

ILLINOIS.— El presidente de la United Rocket Society, Robert Franksworth, ha declarado que el anuncio de que se ha establecido contacto con la luna por medio del «Arad» hace posible enviar un cohete dirigido por radio a este satélite y que vuelva al punto de partida. Agregó que el cohete en cuestión costará unos diez millones de dólares, y que la sociedad que pretende organizarse en 1934 como organización científica, sin miras a beneficios, y que se compone de miles de miembros de este país, Inglaterra y Canadá. Entre el personal técnico figuran ingenieros, astrónomos, físicos y técnicos electrónicos.

Explicó que sus componentes trabajan en diferentes misiones, sobre todo en los problemas de ingeniería. Algunos se dedican ya al diseño de los motores cohete, mientras que otros estudian el tren de aterrizaje que se necesitará para bajar tierra en la luna.—(Efe.)

PATÉTICA DECLARACION EN NUREMBERG de la señora Couturier, miembro comunista de la Asamblea Francesa y superviviente de los campos alemanes de concentración

NUREMBERG.— La primera mujer que ha comparecido como testigo en el proceso contra los criminales de guerra alemanes que se celebra en esta ciudad, se llama Marie Claude Couturier; es rubia y de firme estatura y habla con voz serena y sin pasión explosiva, la forma en que fue recibida en el mes de febrero de 1942 por la Policía del Gobierno de Vichy y entregada a las autoridades alemanas el cobo de seis semanas. La señora Couturier es miembro comunista de la Asamblea Francesa y superviviente de los campos de Auschwitz y Ravensbrück.

Comenzó diciendo que en las solas contigua a la que ella ocupaba estaban encerrados Georges Foltzer, eminente filósofo francés, y Jacques Salomón, primer físico perito en cuestiones de energía atómica.

«Jacques Salomón fue torturado horriblemente—dijo el testigo— y él día en que fue asesinado lo sacaron antes para que se despidiera de su esposa. La escena fue horrible. Los brazos de la víctima estaban tan destrozados por las torturas padecidas que le era imposible abrazarla a su esposa en su última despedida.»

A continuación, la señora Couturier dijo: «Los alemanes que me interrogaban intencionalmente a firmar una declaración con lo que yo no estaba de acuerdo. Y, ante sus amenazas, enfrenándome con ellos les dije: «No tengo miedo a la muerte, a lo que un guardia me respondió: «Tenemos cosas peores que la muerte. Será enviada a un campo de concentración del que nadie ha regresado todavía. Y

después describió cómo fue enviada con 230 prisioneras francesas al campo de concentración de Auschwitz el día 23 de enero de 1943. Inverna en el viaje tres días. La mayoría de las mujeres eran esposas de intelectuales. De todas ellas, sólo 47 han regresado. Efectuamos el viaje en camiones cerrados y abarrotados de gente, y cuando nos dirigimos a los guardiales para preguntarles si tardaríamos mucho en llegar a Auschwitz, éstos nos respondieron: «Si supieran dónde van, no estarían tan ansiosos de llegar.»

Durante la sesión de hoy, todas las miradas han estado clavadas en la testigo, e incluso los procesados no han perdido ni una sílaba de su declaración, y alguno de ellos, como Goering, por ejemplo, estaba intensamente pálido.

La señora Couturier prosiguió: «Cuando llegamos a Auschwitz cantamos «La Marsellesa» para darnos ánimos. Nos afecaron la cabeza y nos tallaron los brazos, y en presencia de los hombres de las S. S. y de mujeres guardiales, nos duchamos. Las mujeres de las S. S. tenían palos en sus manos, y delante de mí le rompieron la cabeza a una de mis compañeras; otras fueron mordidas en las piernas por perros aullados por los guardiales de tres meses no nos escapamos de ropa porque no había agua y lavábamos nuestras prendas en un charco contaminado del que muchas veces, acuchadas por la sed, tuvimos que beber.»

El pase de lista era una pesadilla, y después de llevarse a cabo

Prójimo como a vosotros mismos. Este es el caso al frente que ahora mismo, como escuadrillas del Frente de Juventudes, os exige la revolución roja y negra. Sólo me resta repetir lo que tantas veces habéis oído de labios de vuestros instructores.

Para estas empresas se requieren hombres honrados, libres y audaces y no sirve de nada los muñecos viciosos, esclavos y cobardes. La vida vale en cuanto puede quemarse alegremente en servicio de una fe; pero no es digna de ser vivida para gastar en la frivolidad. Recordad que no es falangista sin una rigurosa disciplina moral. Esa carterona social del mequetrefe aprendíz de parásito, desertor del trabajo y del estudio ha de ser barrida de la Patria por una juventud limpia de alma y de cuerpo, disciplinada, trabajadora, con un sentido serio y español de la vida y una concepción falangista y alegre de la muerte.

Por vosotros. Por vosotros, que cuando todos los que hablamos aquí vayamos quedando, como es nuestro deber, caídos sobre la última tierra ganada, habéis de recoger de nuestras manos las viejas banderas para batirnos en la avanzada de España y en combate como en la paz, todos los españoles que luchan, todos los españoles que sufren, todos los españoles que trabajan, unidos por la revolución.

Con Franco, camaradas. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Una imponente ovación acogió las últimas palabras del Sr. Girón. El ministro presenció luego el desfile de las centurias de aprendices, trasladándose después, en unión de las jerarquías mencionadas, al edificio de la institución, cuyas dependencias recobrirán definitivamente. Desde este edificio pasarán a la escuela «Ramiro de Le desmas», donde el oficial instructor, camarada Vicéns, explicó al ministro cómo desarrollaban sus tareas los alumnos.

INAUGURACION DEL HOGAR PROVINCIAL DEL APRENDIZ

El ministro de Trabajo y Restan tes jerarquías se trasladaron al número 92 de la calle de García Paredes, donde iba a ser inaugurado el Hogar Provincial del Aprendiz, cuyo local e instalaciones fueron bendecidos por el Padre Indalecio, con lo que quedó inaugurado el Hogar.

NOUVO DIRECTOR DE LA ACADEMIA DE MANDOS (JOSE ANTONIO)

MADRID.— Ayer tuvo lugar en la Academia Nacional de Mandos «José Antonio», la toma de posesión de la dirección de la misma por el camarada José María del Moral, asesor nacional de Formación Política.

Presidió el vicesecretario general, camarada Vivar Tellez, quien llegó a la academia acompañado por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elio-Olaso.

En la academia fue recibido por el secretario nacional, teniente coronel Pérez Vifieta; general Ceano, inspector nacional del Servicio de Instructores, y todos los mandos de la Delegación Nacional.

Con el vicesecretario general tomaron asiento en la presidencia el delegado nacional y secretario nacional del Frente de Juventudes, camaradas Elio y Pérez Vifieta; general Ceano y José María del Moral.

El delegado nacional recordó que en estos días, precisamente, se cumplen cuatro años de la existencia de la academia, de donde han salido cuatro promociones de oficiales instructores, cuyo mejor elogio es la formación que recibieron es la demanda constante que, desde las provincias, hacen las jerarquías pidiendo el envío de mayor número de oficiales instructores.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

LOCAL espacio «Trinquete Bergar», No arriendo. Razón, Mosalco Bergar.

UNA HABITACION para oficina, en estrecho o primer piso, calle Génova, Nueva Rioja.

SOLAR grande, cercado, se arrienda en Avenida República Argentina. Informes en la Serbería Española.

GRATIFICADO con trescientas pesetas a quien proporcione pizco céntrico y económico. Sagasta, 4, portera.

GRATIFICADO con 500 ptas., a quien proporcione pizco con orientación. Magdalena, Razón, Nueva Rioja.

HABITACION amueblada, codo sólo dormir o derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.

DADO dos habitaciones, ducha o c. m., a señoras. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

COCINERA, a 8, se necesita. Razón, Muro de la Mata, 1, 3, 5, 7, 9.

FOYENTES AMOS SEXOS, gran porcentaje. Fácil y productivo, con subvenciones y dietas. Escribir con referencias a J. E. Nueva Rioja.

BARNIZADORA hace falta, que sepa bien el oficio. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 939.

SUSTITUTA DE MAESTRA, se ofrece. Razón, Nueva Rioja.

SRVIENTA con informes, se necesita. Duquesa Victoria, 13, 3, 5, 7, 9.

NISERA O NIJER, se necesita por burg, Gral. Mola, 37, Caladnos.

SRVIENTA para dos personas, se necesita, sabiendo su obligación. Troncosas, Muro de la Mata, 11, 3, 5.

ASISTENTE joven, con informes, se necesita. García Morato, 21, 3, 5, 7, 9.

ASISTENTE y SRVIENTA rja, bien pagadas, se necesitan. Razón, Hermandad Mayor, 13, 3, 5.

MEDIO OFICIAL de Placería, necesita Rogelio Nalda, practicante, en Lobo (Navarra).

NISERA se necesita con buenos informes. Avda. Artillería, 20, 3, 5.

SE NECESITA dependiente y oficina para mercadería. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 983.

COMPRAS

COMPRO CERA pura. Q. de Llano 52.

ALTERNADORES, dinamos, motores c/c, motores gasolina, Diesel o gas boiler. Comprado en firme. Ofertas con detalles. Apartado 837. Bilbao.

COMPRARIA 70 u 80 chopos de codo y tirantilla, Villegas, 6, 1, 3, 5, 7, 9.

MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, buena marca y buen uso, comprarla. P. G. Muro de la Mata, 14, 2, 4, 6, 8, 10. IZQ.

COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen 8.

FINCAS

FINCAS ajenadas, Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4, 6. Teléfono 10-84.

PLANTAS BAJAS vende, de hormigón, amplias, para industria, buen sitio, y desahucadas. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430.

SOLAMENTE un entrecueto y un piso tercero queda por vender en la casa número 24 de la calle Vara de Rey. Inversión de gran porvenir. Razón, su propietario C. Sobelo, 24, 4, 6, 8, 10.

CASAS Y FINCAS en todos los sectores de Logroño. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430.

PISO tres habitaciones, cocina, despensa y w. c., con sol, renta 45 ptas., vende 8.500 ptas. San Roque, 7, 3, 5.

VENDRE en Victoria, varios pisos nueva construcción, sueltos o por casa completa. Llave en mano. Céntricos, calefacción, baño, exentos contribución. Precio: 65 a 65.000 pesetas, pudiendo rentar 6 por 100 lib. Informar: Publicidad Arribas, Postas, 25, Victoria.

SOLAR de 21 mts. de frente calle Vara de Rey, incluyendo esquina a calle Somortera, vende. García Carreras, Bretón de los Herreros, 8, 1, 3.

CASA de plantas bajas, con sus burgos, en carpentera Zaragoza, Burgos y Villadriana, vende Trevijano. Rey Pastor, 4, 1, 3.

VENDO PISOS con llaves en mano y con un interés de 5, 6, y 7 %. Plantas bajas, con un interés de 8 %. y casas en el centro de la capital, con piso libre. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1, 3.

VENDO FINCAS de regadío, desde dos hasta 50 fanegas, libras de codo, y con frente de carretera, a precios increíbles. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1, 3.

HUERTELAS libres de colono, de 1, 2, 3, 4 y 7 fanegas, con casa y agua propia. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1, 3.

ESTEBANEZ vende estupenda casa, con sus excelentes cuartos, en carretera de primer orden, producción 400 pesetas mensuales. Precio, 73.000 pesetas. Once de Junio, 1, ent. IZQ.

ESTEBANEZ vende piso elegante, que verli, muy barato y con buen sitio, y sencilla 30.000 ptas. en hipoteca. Once de Junio, 1, ent. IZQ.

ESTEBANEZ vende dos pisos llaves en mano en 28.000 ptas. cada uno. Once de Junio, 1, ent. IZQ.

ESTEBANEZ vende estupenda planta baja con su vivienda, en buena calle, con una producción de un 3 % haciendo a dos calles. Once de Junio, 1, ent. IZQ.

GANADOS

VACA recién parida, segundo parto, con su ternera, vende Eloy González, Plaza de España, en Santo Domingo.

VACA recién parida, con su ternera, y otra en día de parir, jóvenes, vende Valentín Martínez, en Auzelo.

VACA recién parida, superior, vende Venezuela Bañares, en Castañares de Rioja.

OVEJAS se venden 95, primales, para parir en marzo, en partidas o juntas. Tratar con Gerardo Ibañez, en Camprovín.

VACAS HOLLANDESES, procedentes de Santander, desembatar un vagón. recien paridas. Verías y tratar en la Estación, a las 2 de la tarde, Informes, Café Correo, Eloy Fernández.

VACAS se venden dos, una tercer parto, cumple el 18 febrero, y otra primer parto, dos meses preñada. Pedro Ruiz, en Ablados.

CABRAS se venden 80, quince paridas y las otras para parir, o se cambian por ovejas. Ignacio Omatos, en Lardero.

VACA vende en día de parir, tercer parto. Félix Sáenz, en Alberite.

FOTRA lechala, vende. Clarino Alonso, y 3.000 berzas, vende Marino Burgos, Camino Viejo de Oyoñ.

HUESPEDES

ADMIOS dos, unidos, en casa particular, sol, bañ, Razón, Nueva Rioja.

NODRIZAS

Soñera, de 24 años, leche de dos meses, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura o en su casa. Informes, Mayor, 23, 1, 3.

PERDIDAS

Pendiente de tornillo, con una perla y 23 pts. giratorio, en la mañana de 28. Se agradecerá su entrega en Murieta, 13, 4, 6, 8.

Gafas montura marrón oscuro, extravíasadas días pasados. Se gratificará su entrega en Bretón, 46, 4, 6.

TRASPASOS

ESTEBANEZ traspasa bonito negocio propio para señoría. Once de Junio, 1, ent. IZQ.

TREVIJANO traspasa tienda de comestibles, bar, taberna, tienda con simón, verdulería y una tienda dedicada a la venta de leña. Rey Pastor, 4, 1, 3.

Tienda de baratijas, se traspasa por no poder atenderla. Rey Pastor, 57.

VENDO O TRASPASO taller mecánico, fragua, buen palacio de la Rioja. Informes, Félix Pabellón, en Mendavia (Navarra).

VEHICULOS

Camión de dos caballerías, y una máquina de trillar, a sangre, en buen estado, se vende. Informa el Comresponsal de Rincón de Soto.

CAMIONETA «Dodge» 2.000 kgs., 4 ruedas completamente nuevas 650x20, a toda prueba; y Coche al 5. P. bien equipado, muy barato. Urga venta. Informes, Bar Carabanchel.

CARRO valenciano para un ganad, para ambulante o lechería, seminuevo, vende. Quijeto de Llano, 7, 5, 7, 9.

CAJ VIVA, se vende en Rodríguez Paterna, 40, «La Clemencia».

VENDO trillador, un granmóvil con 32 cilindros. P. Paterna, 36, 3, 5.

SACOS vacíos, vende. Vda. de Arriaga, Mayor, 63.

COMEDOR, se vende. Razón, Vara de Rey, 11, Garage.

MAQUINAS DE COSER, nuevas, con todo el detalle. Once de Junio, 18.

PUERTAS Y BALCONES y ventanas con verja. vende Herreros 20, 1.

PUERTAS Y VENTANAS, se vende una partida a precios económicos. Carpintería Zapata, Teléfono 18-69.

ABRIGOS vende uno claro y otro oscuro, de hombre. Cervantes, 17, 4, 6.

TINA de 900, en Villaseca, vende Nicomir Gómez, en Villaseca de Rioja.

POP ASUENIA, urgente, se vende dormitorio de roble americano con hermoso armario de 3 cuerpos, completamente nuevo, junto o separado; precioso perchero, colchón, instalación de luz y varias cosas más. Vata de Rey, 29, ent. IZQ. De 3 a 5.

MAQUINA de coser «Alfa», secreta, nueva, se vende, por traslado, en República Argentina, 10, 1, 3, 5, 7, 9.

LEGUE de VACA sirvo a domicilio. Avisos: Caballería, 27, 2, 4, y Rey Pastor, 33, 1, 3.

CIOPOS se venden 160, cuartón y codo, en pie, a 200 m. carretera Solía, y otros de buen cabro, derechos y bonitos. Mateo Sáenz, en Isallana.

VARIOS

TRANSPORTES con camión 3 1/2 y 4 ton. Quico, Teléfonos 1636 y 1647.

CURSO DE CORTE para principiantes. Escribir a V. T. O. L. E. S. Urges, 10, 1, 3, primera. Barcelona.

MODISTA muy práctica, se ofrece a las casas. Razón, Nueva Rioja.

SE HACE PUNTO a mano, especialidad en chaquetitas niñas, precios económicos. Razón, Nueva Rioja.

AZULEJO blanco y de color cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María. Once de Junio, 15.

QUEHE recibir gratis reloj suizo de importación? Escriba a «Camara, Apartado 123, Salamanca».

TABLETAS POSTALES para felicitación, mucho surtido en santos, niños, grotescos, para las amoscas y fantasía, en el Ateneo Sagasta, 16, Grandes descuentos a recaudación.

Crónica de Londres

Las palabras de monseñor Griffin a los delegados católicos en la Asamblea de la O. N. U.

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE. (Prohibida la reproducción.)
LONDRES.—Monseñor Griffin, cardenal arzobispo de Westminster, dedicó el domingo a los delegados católicos en la Asamblea de las Naciones Unidas. A las diez y media oyeron éstos misa de pontifical en la catedral católica, y por la tarde, desde las cinco y media hasta las siete y media, fueron recibidos en el palacio arzobispal. En ambas ocasiones el cardenal dirigió la palabra a sus huéspedes para recordar los principios y normas de conducta cristiana que deben ser observados entre las naciones si se quiere que reine la buena voluntad indispensable para trabajar fructuosamente en común. «Nuestro trabajo —les dijo en el sermón de la mañana— es de vital importancia para conseguir en el mundo la tranquilidad y el orden que distingue la verdadera paz. El orden es dirección de la vida conforme a los principios de la moral; pero la tranquilidad no es dejar las cosas como son, no es rehusar la acción ante los problemas por indiferencia o egoísmo. Ni códigos, ni conferencias, ni acuerdos traerán al mundo la paz si no existe buena voluntad entre las naciones. Para ello, ante todo, es necesario que no haya diferencias en el significado de las palabras; que democracia y libertad y confianza tengan el mismo significado y la misma aplicación; que el pedir confianza no pidamos sólo la confianza de los otros en nosotros, sino también la nuestra en los demás. La buena voluntad no puede existir si no se aplica a la comunidad internacional el criterio del bien común, si no procedemos con espíritu de justicia, verdad y caridad. La llamada guerra de nervios y la propaganda hacen más daño que los combates guerreros. Es imposible trabajar en paz cuando se oyen constantes amenazas del exterior. Los propios nombres de los otros grandes o dos cinco grandes son un obstáculo, pues encierran la llamada política de fuerza».

HA SIDO FIRMADO EL "MONDUS VIVENDI" COMERCIAL HISPANO-SUECO
El volumen monetario se cifra en unos cien millones de pesetas

MADRID.—La oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha hecho pública la siguiente nota:
«Las negociaciones que venían celebrándose en esta capital para normalizar y determinar las relaciones económicas entre España y Suecia, han conducido a la firma de un «mondus vivendi» comercial y de pagos hispano-sueco. El acto protocolario del canje de notas entre el ministro de Asuntos Exteriores y el encargado de Negocios de Suecia se verificó en la mañana del sábado último, en el palacio de Santa Cruz.
El nuevo convenio —cuya vigencia retrotrae al primero de noviembre de 1945— viene a llenar la sentida necesidad de regularizar el tradicional comercio exterior hispano-sueco, que tropezaba en estos últimos tiempos con grandes dificultades de orden comercial y financiero.
El último acuerdo firmado con Suecia data del año 1928, y desde 1938 hasta la fecha, el intercambio comercial entre ambos países hubo de realizarse solamente en base de un régimen de compensaciones o intercambios de mercancías, del que ahora se ha prescindido al establecerse el mutuo comercio exterior sobre bases de mayor amplitud y movilidad para exportadores e importadores. El intenso y tradicional intercambio comercial hispano-sueco ha quedado fijado en dos listas de mercancías debidamente equilibradas, cuyas previsiones de valoración basta el primero de julio del año actual ascenden, tanto para la exportación como para la importación, a unos 37 millones de coronas suecas, aproximadamente 100 millones de pesetas.
España exportará, principalmente, mercancía (unos 60 millones de pesetas), limones, almendras, pasas, uvas, vinos y licores, pieles, corcho, etc., etc., potasas y otros minerales. Importantes partidas de estas mercancías han sido ya embarcadas para destino.
De Suecia se importa pasta de madera para la fabricación de papel y de rayón, papel para periódicos, hierro y aceros especiales, herramientas y otros productos siderúrgicos, rodamientos a bolas, maquinaria para fábricas de papel y sedas, aparatos de instalaciones telefónicas y telegráficas, y material eléctrico en general, motores, turbinas y maquinaria diversa; importaciones de todas las de mayor interés para la recuperación industrial de nuestra Patria.
En cuanto al régimen financiero ahora convenido con Suecia, prestiona en primer término, la recíproca movilización de los saldos o créditos suecos en España y de los españoles en Suecia, incluso los anticipados al 18 de julio de 1936 que cada parte tuviera a su favor. En segundo lugar, y siguiendo la orientación general que España procura imprimir a sus tratados comerciales firmados desde la terminación de la guerra mundial, se ha seguido un criterio amplio para el régimen de

Crónica de Chungking

El viaje de Harriman a la capital china y la actividad política del país

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)
CHUNGKING.— El embajador norteamericano en Rusia, Averil Harriman, ha llegado a la capital china procedente de Moscú. Permanecerá en Chungking unos días, para continuar después hacia los Estados Unidos.
Harriman sostuvo poco después de su llegada una entrevista con Chiang-Kai-Chek y se propone conferenciar ampliamente con el general Marshall, embajador norteamericano en Chungking. De la entrevista con el jefe chino no se ha dado ninguna referencia oficial, ni existe tampoco noticia alguna oficial que permita especular sobre lo tratado en ella.
Averil Harriman, de quien se ha rumoreado estos días que había sido nombrado de su cargo diplomático en la capital soviética, se hospeda en la residencia veraniega de Chiang-Kai-Chek, sita a 25 kilómetros de Chungking, que le ha sido cedida por el mariscal para que la habite durante todo el tiempo que permanezca en China.
Por lo que respecta a la actividad política en el país, ha habido poca variación. Quizá la única noticia que ha sido la solución satisfactoria dada al incidente provocado por la Liga democrática, que había amenazado con retirarse del Consejo Político como represalia por las actividades secretas contra sus delegados. El incidente ha quedado zanjado a satisfacción de ambas partes, después de las mutuas explicaciones dadas y recibidas por los delegados del Gobierno nacional, y los nueve delegados de la Liga que habían acordado no concurrir a las sesiones hasta tanto que Chiang-Kai-Chek no garantizara la seguridad personal de los miembros de la Asamblea, se han reincorporado de nuevo a su seno.
La protesta de la Liga fué provocada por los registros policíacos realizados en el domicilio de uno de sus delegados, Huan-Yen-Pei, mientras éste asistía a una de las sesiones del Consejo. Los delegados del Gobierno manifestaron que Chiang-Kai-Chek se disgustó grandemente al enterarse del caso y prometió un castigo severo para el jefe de policía responsable de la impropiedad pesquía policial.
Se ha sabido hoy que el jefe de la delegación comunista, Chou-En-Kai ha salido en un avión norteamericano con dirección a Yenan, donde se encuentra la sede del partido comunista, con el fin de recibir instrucciones respecto a la conducta a seguir en las tareas del Consejo. Se cree que regresará acompañado de varios consejeros comunistas que participarán junto a él en las sesiones del Consejo.
Una de las preocupaciones del Gobierno es la reorganización del

Ejército y la formación de una reserva bélica eficiente y suficientemente dotada de material, capaz de mantener la paz recién lograda y de garantizar la tranquilidad en el país. Se piensa organizar el ejército actual, dando entrada en él a algunas de las fuerzas armadas comunistas, y ordenando a la manera de las fuerzas armadas de los países occidentales. Con ese fin ha sido reorganizada la Comisión militar creada en 10 de octubre último, pidiéndose al general Marshall, embajador norteamericano, que actúe como asesor de la misma.
El general norteamericano, que hace poco más de un mes dejó el puesto de jefe del Estado Mayor americano para ocupar el actual, ha rendido, al aceptar la petición del Gobierno chino, un gran servicio a la paz de este país, y los beneficios que a su nuevo ejercicio reportará el talento y la experiencia del general norteamericano, comenzarán a apreciarse rápidamente.
Constitución de la Cámara Internacional de Comercio, Industria y Agricultura de Tánger
TANGER.— En Asamblea general se ha reunido la Cámara Internacional de Comercio, Industria y Agricultura de Tánger, eligiéndose la Junta directiva, que la integran seis representantes franceses, un americano, tres españoles, un inglés, un belga, un holandés, cuatro musulmanes y tres israelitas, marroquíes.
Grecia ha reconocido al Gobierno republicano yugoeslavo
BELGRADO.—Grecia ha reconocido al Gobierno republicano yugoeslavo según anuncia la agencia United Press.—(Efe.)
Los cardenales americanos serán invitados a visitar España
BUENOS AIRES.— Anuncian algunos diarios que los nuevos cardenales americanos que se dirigen actualmente a Roma para asistir al Consistorio, serán invitados, luego a visitar a España, especialmente en estos momentos en que se ha elevado la fe religiosa del país.—(Efe.)

Crónica del Canadá

Se busca a los herederos de un obrero que llegó a millonario

Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. (Prohibida la reproducción.)
MEDICINE HAT (Canadá).— Por última vez —después de varios infructuosos intentos— ha aparecido el anuncio citando a los tres hermanos Whitmore para que comparezcan a recoger su participación en la herencia de Rangl Mac Walker, única parte que de los once millones de dólares que ha dejado el fantástico personaje, queda aún sin repartir entre sus destinatarios.
Con este motivo, los periodistas han dado a conocer la fabulosa vida de este Rangl Mac Walker, un obrero de vias y obras del ferrocarril canadiense que marchó a la India e hizo una gran fortuna comerciando en caucho y especias.
Mac Walker, que nació en las Indias Orientales, marchó al Canadá y trabajó durante varios años en una cuadrilla de obreros ferroviarios encargados de la restauración de las vias y de la conservación de las obras del ferrocarril. Era en los años finales del último siglo. Después marchó a la India y sus prudentes inversiones en las industrias del caucho y las especias le permitieron amasar una enorme fortuna. Pero el dinero no lograba calmarle la nostalgia de su antigua vida de obrero ferroviario, de los paisajes que vieron sus ojos jóvenes y de sus compañeros de fatigas. Por eso, un buen día, en 1941, abandonó el caucho y las especias y se embarcó para el Canadá con la intención de ayudar a sus antiguos amigos. Durante un par de años recorrió las provincias canadienses ayudando a todas las obras filantrópicas y recordando antiguas anécdotas entre los viejos obreros que compartieron con él los trabajos de su juventud.
En 1944 marchó a los Estados Unidos y en Baltimore, en octubre de ese mismo año, murió de una pulmonía.
Mac Walker no tenía descendencia. Su hijo recalcitrante, no llegó a contraer matrimonio. Como tampoco tenía parientes, tuvo ocasión de ejercer de manera absoluta su generosidad.
Cuando se abrió su testamento se comprobó cuál había sido su última voluntad: destinaba seis millones de dólares para luchar contra el sistema de castas en la India y para el mejoramiento del nivel de vida de los indios del Este; dos millones y medio para que se distribuyesen entre sus antiguos compañeros del ferrocarril y el resto —otros dos millones y medio— para los judíos canadienses de las provincias en que él trabajó.
Mac Walker estableció en su testamento que los descendientes masculinos de sus compañeros de trabajo podían participar en la distribución, en el caso de que no existieran los herederos directos.
Según J. F. Thompson, pres-

Existió otro complot contra Hitler

CUARTEL GENERAL BRITANICO EN ALEMANIA.—En el último interrogatorio a que ha sido sometido von Bellow, ayudante de Hitler, los agentes del Servicio de Información británico han tenido conocimiento de que existió otro complot para asesinar al Führer, y que Himmler se había comprometido a entregar su cadáver a los aliados para entablar negociaciones de paz. El complot debía haberse llevado a cabo en los últimos días de abril de 1945 en la Cancillería del Reich, y en él estaba también complicado un cuñado de Eva Braun que fué fusilado por orden de Hitler en aquellos días, según declaraciones atribuidas a von Bellow por los agentes del Servicio de Información inglés.—(Efe.)

TRIUNFO DE LOS CRISTIANODEMOCRATAS en las elecciones del domingo en Alemania

FRANCOFORT DEL MAIN.— En las elecciones municipales, los demócratas-cristianos son los que hasta ahora han obtenido mayor número de votos en la región de Baden. Los resultados definitivos en esta región pueden cambiar radicalmente cuando se conozcan los escrutinios de las poblaciones importantes.
En el Gran Hesse, la victoria corresponde a los socialdemócratas, que han obtenido hasta ahora más del 50 por 100 de los votos segundados, de cerca por los cristiano-demócratas con el 35 a 40 por 100. Los comunistas sólo obtuvieron del cuatro al cinco por ciento de los votos.
En la pequeña localidad de Paderhouse, cerca de Dachau, donde estuvo el tristemente célebre campo de concentración, se ha dado un caso especial. La desmoralización ha diezmado de tal modo el cuerpo electoral del pueblo, que únicamente veinticinco personas conservaron el derecho a votar, pero no lograron reunir suficiente número de opiniones comunes para constituir un grupo político. Ante esta dificultad se votaron ellos mismos. El alcalde, teniendo en cuenta una mayoría que no deseaba, colocó a la puerta del Ayuntamiento un aviso que decía: «Hagan el favor de no elegirme de nuevo».—(Efe.)
LONDRES.— Han sido recontados ya aproximadamente el noventa por ciento de los votos emitidos ayer en Alemania para elecciones municipales de Gran Hesse, Baviera, Wurtemberg y Baden.
Según el Servicio británico de Información, en Alemania, de un total de cuatro millones de electores registrados han votado tres millones y medio. Los resultados conocidos hasta ahora son: Unión Cristiano-demócrata, 1.400.000 votos; socialdemócratas, 900.000; comunistas, 140.000; liberales demócratas, 60.000. Otros grupos, 900.000.

La peregrinación nacional a Roma para asistir al Consistorio
La esposa y la hija del Caudillo visitan la exposición de arte religioso

MADRID.— La peregrinación nacional a Roma para asistir al Consistorio, saldrá de Valencia y regresará por Barcelona. Como ya se ha dicho, empezará el itinerario en Madrid a las nueve de la mañana del día 13. En Valencia se embarcará el mismo día 13 en el «Jaime I». La cena será servida a bordo. El buque saldrá del puerto el día 14, para llegar a Civitavecchia en la mañana del día 16. La estancia en Roma durará los días 17, 18, 19 y 20. El 21 se volverá a Civitavecchia para embarcar en el «Jaime I», que llegará a Barcelona en la mañana del 23. Las suscripciones se reciben en todas las oficinas de los coches-camas de España hasta el próximo día 31.
MADRID.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, ha visitado esta tarde la exposición de arte religioso instalada en el Retiro, y dedicada a la presentación de la figura de Jesús a través de los grandes maestros españoles, tanto en pintura como en escultura. Fué recibida por el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y el director del Apostolado de la Oración, Padre Aristegui, que acompañaron a las distinguidas damas durante su visita.

ESPOSALES DE UNA HIJA DEL MINISTRO DE HACIENDA

SEVILLA.— El ministro de Hacienda, Sr. Benjumea, ha venido a Sevilla para asistir a la firma del contrato de esponsales de su hija, Nela Benjumea Medina con el caudatario de la Universidad de Sevilla don José Antonio Calderón Quijano, profesor de la Escuela de Estudios Hispánicos. La toma de dichos esponsales se verificó hoy por la tarde.

CAPTURA DE JABALIES

TARAZONA.— Dos jabalies de 52 y 51 kilogramos cada uno, han sido capturados en las estribaciones del Moncayo por los vecinos de Lituñedo, Dorothe Gil, Santiago Madurga, Victorino Lapuente, Marcelino Cueva y doce más.

PONE FIN A SU VIDA

OVIEDO.— Se ha suicidado el joven de 19 años Antonio Manzano Suárez, en el pueblo de la Cantabria, del Concejo de Quiros. Para llevar a cabo sus propósitos se tumbó al lado de una capilla y colocó debajo de su cabeza un cartucho de dinamita, al que prendió fuego con un mechero que se guardó inmediatamente en el bolsillo. Al estallar el artefacto resultó con la cabeza destrozada. Se ignoran los motivos que le impulsaron a tomar tal determinación. Previamente, el joven Antonio Manzano había avisado a diversos vecinos del pueblo que se iba a suicidar; pero éstos tomaron la cosa a broma.

Gabriela Mistral ha salido para Roma

PARIS.— La poetisa Gabriela Mistral, Premio Nobel de Literatura, ha salido para Roma. Fué despedida por el embajador chileno, Oscar Schanke, y varios literatos franceses.—(Efe.)

Rincón de las letras

TEMAS LITERARIOS

FUNDAMENTOS DE LA CRITICA

El eco que el autor precisa para que su obra adquiera los caracteres de predominio expansivo, encuentranse en los más altos valores de la crítica. Es ella la que salvando ese su mirar ceñido y circunscrito hacia sí mismo, proyecta nueva vitalidad en la ejecución, dotándola de lo necesario para que el reconocimiento objetivo aparezca y sustituya ampliamente aquel pensamiento o idea que motivó inicialmente la creación literaria.
Nos encontramos ahora en trance de suponer a la crítica como remedio eficaz contra un subjetivismo que por sí solo podría entrañar el peligro de la esterilidad.
En todos los aspectos artísticos intelectuales, es la crítica principio orientador y constructivo. Veamos cómo si toda obra —hecha y ajustada al criterio personalismo del autor— no trascendiera al conocimiento público por medio de juicios imparciales, quedaría rota y sin efecto la principal justificación del obrar. Porque aunque tampoco a la crítica podamos considerarla como infalible, si nos cabe la lógica posición de admitir en ella posibilidades que, sabiamente ejercitadas, moldean la opinión de quienes directamente participan en algo de la obra surgida y generosamente la complementan en aras de su perfeccionamiento tenazmente perseguido.
Que esta orientación de la crítica pueda beneficiar al autor haciendo que, utilizando los destellos y aciertos que le sirve, modifique yerros y posiciones perjudiciales, aparece indudable, ya que así, soportando su influencia, le

evidenciará como poseedor de una discreta y positiva actitud valiosa para enfrentarse con un futuro pleno, quizás, de inmediatos aciertos.
Además de este principio orientador de la crítica, justificativo de su existencia, reconocemos al crítico otros valores y aptitudes. Un juicio acerca de una creación, sobre todo cuando ésta se encuentra desprovista en gran parte de una construcción puramente material, viene a resultarnos otra creación, otra obra. Si es opinión y criterio que abunda en calificar de exactos y verdaderos los principios creadores, si es juicio que con la obra se identifica, otorguemos al crítico alguna de las cualidades que en el autor determinaron el logro de su obra.
Y así en el camino de la discrepancia. Porque entonces, el simple caminar hacia la admisión o repudio de los mil detalles que a la obra dan carácter, constituyen en realidad otra obra que el crítico, vislumbrándola, considera más afín con sus concepciones. Allí, en la consecución total de ellas, coloca idealmente la aspiración del autor. Posible que esta acción no tenga potencialidad de una verdadera obra, pero hay por medio una teoría que se aparta de aquella trayectoria sometida al examen del análisis y esto ya es una base para trazar sobre ella nuevas y mejor orientadas aspiraciones.
ENRIQUE DEL RIO.

NOTAS

TEOLOGIA Y TECNICA

El quehacer intelectual del hombre logra su desarrollo pleno, bajo el influjo y la gravitación de una doble finalidad armónica: cultivo

religioso del espíritu y lucro intenso y abundante de la materia. La civilización recibe su ser de la conjugación y equilibrio histórico de estos dos factores.
La ciencia en su madura unidad clásica y cristiana, cumple dos fines convergentes: estudia los principios ideales eternos que equilibran todo vivir quieto, y saca de la realidad renovada de cada día y de la naturaleza física, el cúmulo de datos útiles que eleva y enriquece la vida humana.
La especulación teológica y los estudios técnicos, reciben simultánea labor en el Consejo Superior de Investigaciones, como ramas frateras de un mismo árbol, y al reanudarse la tarea investigadora han logrado ambas actividades ostensible manifestación: en la V Semana Española de Teología, y en la VI Semana Bíblica, el esfuerzo estudioso ahondó el conocimiento del Dogma y el comentario de la Biblia; en la I Semana de Derecho Canónico se ha estudiado las instituciones jurídicas de la Iglesia Católica; y en la Sesión Plenaria del Patronato «Juan de la Cierva» se han trazado las directrices de una intensa y remozada investigación técnica en España, que cubra objetivos industriales y económicos; pero que alcance, como cristiana finalidad última, la mejora de las condiciones de vida del hombre español.
TRENES. Revista de la RENFE. Editada con la pulcritud y cuidado que nos tiene acostumbrados, la Red Española de Ferrocarriles Españoles ha lanzado el número 26 de esta revista, correspondiente al invierno de 1945.
Está impresa en magnífico papel cuchié y destacan las colaboraciones de Lope Mateo, Sánchez Camargo, Juan Pujol, etc., y un curioso reportaje titulado «Los intentos más frecuentes de viajar sin billete, contados por un revisor».

Manuela Gallardo publicará inmediatamente en la Editorial Atenas, una obra de ambiente alemán. Se llama «Diario de unas colegialas».

Ha aparecido la tercera edición de Eugenio o la proclamación de la primavera, de Rafael García Serrano.

Próximamente se lanzará por la Editora Aguilar una «Historia y Antología de la Poesía Española», formada por Federico Carlos Sáinz de Robles. Comprenderá desde los orígenes hasta la actualidad, y llevará además de la Historia de la Poesía Española, una serie de índices, biografías, vocabularios, etc.

Manuel Augusto García. Viholas tiene acabado, y publicará próximamente, un libro de viajes sobre Grecia. Su título es «Los Dioses Fáclies», y en él da una orientación nueva al viejo género de la crónica de viajes.

ALBUM

GREGUERIAS
Reminiscencia: rumiar recuerdos.
Lo azul de la cerilla encendida es el espíritu; lo blanco, la llama.
La liebre es indigesta porque se pone a correr como una liebre buscando la salida de nuestro laberinto.
El que escribe a máquina con rapidez de motociclista es que quiere llegar antes al sábado inglés.
Decir lustro, da lustre al recuerdo.
El barril es el mirriñaque del vino.
Lo más bonito de la piel que usan

los animales salvajes es que no se notan las costuras.

Lo que más sorprende del tetraedro es que no tenga tres caras sino cuatro. ¡Hay palabras engañosas!

El índice del libro no tiene réplica; lo que no haya en él no está en el libro.

La carbonilla en el ojo pretende que nos acordemos del viaje toda la vida.

Dentro de los turbantes llevan los orientales sus metáforas poéticas.
RAMON GOMEZ DE LA SERNA.

LECTURAS

NIEVE SOBRE EL CASERIO
Nieve sobre el caserío... Carnaval de verdegayo maizal a las orillas del río. Nieve en las cumbres lejanas: dormido pinar de algodón, dormido en una canción de campanas. ¿Cómo se enciendra el momento con la lumbre del hogar, mientras fuera ruge el viento de los picos de Aralar! ¿Qué consejos, al hervor de los calderos, dirán hilando las viejas! Y los húmedos aleros del henil parecen de nieve y rosa, alas de una mariposa en un mentiroso abril. Albor sobre el caserío... Cuelga el dalle ocioso en el porche. Por las orillas del alma blanca reza una blanca...
LOPE GIL.
(Revista «Trenes», número 26).